



## Совет Безопасности

Семьдесят первый год

Предварительный отчет

**7844**-е заседание

Понедельник, 19 декабря 2016 года, 10 ч. 00 м.

Нью-Йорк

*Председатель:* г-н Гонсалес де Линарес Палоу ..... (Испания)

*Члены:*

Ангола .....	г-н Лукаш
Китай .....	г-н У Хайтао
Египет .....	г-н Мустафа
Франция .....	г-н Ламек
Япония .....	г-н Бэссё
Малайзия .....	г-жа Аднин
Новая Зеландия .....	г-жа Швальгер
Российская Федерация .....	г-н Чуркин
Сенегал .....	г-н Сисс
Украина .....	г-н Витренко
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии .....	г-н Уилсон
Соединенные Штаты Америки .....	г-жа Коулман
Уругвай .....	г-н Бермудес
Венесуэла (Боливарианская Республика) .....	г-н Рамирес Карреньо

### Повестка дня

#### Положение в Афганистане

Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2016/1049)0

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

16-44821 (R)



Документ  
расширенного доступа

Просьба отправить  
на вторичную переработку



*Заседание открывается в 10 ч. 10 м.*

#### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

#### Положение в Афганистане

##### **Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2016/1049)**

**Председатель** (*говорит по-испански*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании представителей Афганистана, Австралии, Канады, Германии, Индии, Исламской Республики Иран, Италии, Казахстана, Нидерландов, Пакистана, Швеции и Турции.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании следующих докладчиков: Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану г-на Тадамити Ямамото и Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Юрия Федотова.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в текущем заседании главу делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций Ее Превосходительство г-жу Джоанн Адамсон.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2016/1049, в котором содержится доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности.

На этом заседании Совет Безопасности заслушает брифинги г-на Ямамото, г-на Федорова и Постоянного представителя Новой Зеландии посла Джерарда ван Бохемена в его качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011).

Сейчас я предоставляю слово г-ну Ямамото.

**Г-н Ямамото** (Япония) (*говорит по-английски*): Правительство национального единства отметило вторую годовщину своего прихода к власти, про-

должив прилагать усилия по реализации программы реформ и укрепления государственных структур. Несмотря на проблемы в области безопасности и политическую нестабильность, я по-прежнему вижу возможности и основания для надежды в Афганистане. На недавнем саммите в Варшаве и на Брюссельской конференции афганское правительство продемонстрировало единство, подчеркнув свою общую приверженность таким приоритетным направлениям, как безопасность, развитие и реформы. Афганские лидеры продолжают преодолевать разногласия с целью продвижения правительственной программы реформ. Международное сообщество дало четко понять на самом высоком уровне: Афганистан не одинок. Значительные международные финансовые обязательства как в плане безопасности, так и в плане развития позволят Афганистану достичь большей стабильности и повысить уровень самообеспеченности.

Я приветствую создание избирательных органов, которые должны содействовать реформам избирательной системы и подготовке к выборам. Крайне важно восстановить доверие общественности к демократическому процессу в Афганистане, что обеспечит важную возможность для последующих шагов в этом направлении. Начало судебных разбирательств в рамках Антикоррупционного центра правосудия свидетельствует о серьезности намерений правительства бороться с коррупцией. Для обеспечения более систематического подхода к искоренению нищеты и оказания услуг населению Афганистана была принята Хартия граждан.

В Афганистан возвращается рекордное количество афганских граждан. Только за последние шесть месяцев в страну из Пакистана и Ирана вернулись сотни тысяч людей. Хотя Афганистан приветствует их возвращение, равно как и возвращение внутренних перемещенных лиц, число которых только в этом году увеличилось на полмиллиона, он понимает, что этих людей ждет неопределенное будущее. Более 1,5 миллиона человек в этом году меняют место жительства. Вполне вероятно, что в предстоящем году эти цифры будут сопоставимы с нынешним годом. Сами масштабы такого перемещения населения неизбежно принесут с собой напряженность, окажут давление на экономику и на социальные службы и могут привести к дальнейшему значительному увеличению числа лиц, ищущих работу.

Я с удовлетворением отмечаю оперативное реагирование международного сообщества на призыв Организации Объединенных Наций незамедлительно обеспечить жизненно необходимую помощь перемещенным лицам и репатриантам. Я хотел бы также отметить работу, которая осуществляется правительством, в части разработки программ, позволяющих как перемещенным лицам, так и репатриантам интегрироваться в экономическую деятельность и жизнь принимающих их общин.

Вопрос потребности в интеграции в более долгосрочной перспективе необходимо решать в срочном порядке, если мы не хотим допустить, чтобы еще больше людей оказались в условиях крайней нищеты. Для того, чтобы справиться с масштабным возвращением беженцев, потребуются дальнейшая международная поддержка и гибкость в использовании существующих механизмов финансирования. В то же время мы должны прилагать больше усилий, чтобы отдать должное добровольному характеру возвращения и обеспечить, чтобы оно проходило в атмосфере уважения и достоинства.

Люди возвращаются в Афганистане с надеждами. Несмотря на все усилия международного сообщества и правительства, лучшее будущее невозможно без мира. В 2016 году тысячи и тысячи афганцев были убиты в ходе конфликта и десятки тысяч получили ранения. Такие человеческие страдания и трагедии являются неприемлемыми. Конфликт также ухудшает условия жизни людей и лишает страну возможностей для развития и роста. В этом году мы стали свидетелями сокращения экономических инвестиций, которые необходимы для достижения устойчивого будущего, примерно на 50 процентов. Международные обязательства в области развития не могут быть реализованы в полной мере в условиях отсутствия мира. Финансовые ресурсы, которые расходуются на этот конфликт, могли бы быть направлены на экономическое процветание Афганистана.

Мы все знаем, что конфликт в Афганистане не может быть урегулирован военным путем. Я еще раз призываю движение «Талибан» к проведению прямых переговоров с правительством Афганистана, без выдвижения каких-либо предварительных условий. Лидеры «Талибана» должны пересмотреть идею о том, что их цели могут быть достигнуты только на поле боя. На карту поставлено

будущее афганского народа и страны. На самом деле различия являются непримиримыми? Неужели компромисс и договоренность на самом деле не представляются возможными?

Все афганцы должны объединить свои усилия, работать над урегулированием своих проблем и искать пути преодоления своих разногласий ради общего будущего. Есть вопросы, представляющие интерес для всех и являющиеся приоритетом для всех сторон, в частности уменьшение числа жертв среди гражданского населения. Выявление таких общих интересов может стать отправной точкой для диалога. Подавляющее большинство афганцев считает, что их страна должна быть суверенной, единой, исламской страной, свободной от вмешательства со стороны иностранных держав. Это основное соглашение о фундаментальных принципах должно обеспечить возможность достижения мирного соглашения при условии, что страны региона готовы сыграть свою положительную роль и обеспечить поддержку.

Для начала мирного процесса требуется мужество. Это не является признанием поражения. Это признание реальности. Бесконечная война разрушит страну и причинит страдания ее народу. Единственный путь к достижению реального мира - налаживание внутриафганского диалога. Этот процесс, в конечном итоге, должен быть инклюзивным и проходить при участии афганцев, представляющих все слои общества, включая женщин и молодежь. Женщины, в частности, могут сыграть важную роль в содействии установлению прочного мира.

Заключение мирного соглашения с Исламской партией свидетельствует о том, что правительство готово вести переговоры по таким ключевым вопросам, как освобождение заключенных, снятие санкций и интеграция группы в политическую жизнь Афганистана. Факт достижения соглашения является демонстрацией серьезных намерений, а его успешное осуществление должно содействовать устранению любых остающихся сомнений и помочь объединению афганцев; оно также могло бы открыть возможность для заключения новых мирных соглашений. Я приветствую заверения правительства в том, что в ходе осуществления этого мирного соглашения права афганцев, в том числе жертв грубых нарушений прав человека, не будут ущемлены.

Мир и стабильность в Афганистане отвечают интересам не только самого Афганистана; другие страны мира также смогут извлечь пользу как в плане безопасности, так и в сфере экономики. Меня обнадеживают их активные усилия по оказанию содействия Афганистану в его социально-экономическом развитии и в развитии его людских ресурсов. Впечатляющие объемы средств вкладываются в развитие региональной инфраструктуры. Прогресс в этой области нашел свое отражение в итоговом документе прошедшей в Амритсаре шестой конференции на уровне министров «Сердце Азии», в ходе которой мы также отметили, что страны региона имеют схожие позиции относительно необходимости укрепления сотрудничества в их усилиях по борьбе с терроризмом. Однако почему бы нам не взаимодействовать и не сотрудничать более активно, с тем чтобы положить конец конфликту и страданиям, столь давно испытываемым народом Афганистана? Я настоятельно призываю все страны региона задаться вопросом, что они еще могут сделать, чтобы создать условия, благоприятствующие обеспечению мира в Афганистане и во всем регионе в целом. Существует множество возможных областей сотрудничества и шагов, которые они могут предпринять в целях улучшения перспектив достижения мира, таких как активизация консультаций, обмена информацией и контактов между людьми.

Меня обнадеживают позитивные сигналы поддержки мирного процесса под руководством афганцев, направляемые странами региона, и я надеюсь, что они принесут позитивные результаты. Мы, народы Объединенных Наций, по-прежнему готовы работать в сотрудничестве со всеми заинтересованными сторонами в интересах обеспечения мира в Афганистане.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Я благодарю г-на Ямамото за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Федотову.

**Г-н Федотов** (*говорит по-английски*): Я признателен за предоставленную возможность представить Совету обновленную информацию о работе Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) по вопросу о борьбе с незаконным оборотом наркотиков в Афганистане и его последствиях для здравоохранения, развития и безопасности. Со времени моего последнего брифинга (см. S/PV.7802) УНП ООН опублико-

вало свой «Обзор производства опия в Афганистане в 2016 году», который упоминается в докладе Генерального секретаря (S/2016/1049) и свидетельствует о вызывающей тревогу контрпродуктивности усилий по борьбе с этой сохраняющейся проблемой. Масштабы выращивания опийного мака увеличились на 10 процентов, а объемы производства - на 43 процента благодаря 30-процентному приросту средней урожайности опия. За прошедший год число провинций, свободных от опийного мака, снизилось с 14 до 13, в то время как интенсивность усилий по ликвидации посевов уменьшилась на 91 процент и находится в состоянии «свободного падения».

Усилия УНП ООН и его партнеров в Афганистане продолжают на этом фоне и в условиях непрекращающихся жесточенных действий повстанцев. В ходе Брюссельской конференции по Афганистану, а также в ее итоговом коммюнике была подчеркнута важность такой деятельности. Страны и организации обязались применять последовательный и комплексный подход к рассмотрению вопросов, касающихся производства и оборота незаконных наркотиков и химических веществ-прекурсоров. Участники Конференции подчеркнули важность борьбы с организованной преступностью, включая отмывание денег, коррупцию и финансирование терроризма, а также лечения и реабилитации лиц, употребляющих наркотики. В коммюнике отражена решимость международного сообщества вести борьбу со всеми формами терроризма и экстремизма.

Деятельность УНП ООН, осуществляемая путем реализации комплексных и всеобъемлющих проектов и программ, направлена на преодоление этих и других вызовов. Наша страновая программа для Афганистана, связанная с нашей региональной программой для Афганистана и соседних с ним стран, содействует укреплению потенциала министерства по борьбе с наркоторговлей и полиции в деле борьбы с наркотиками. В начале этого месяца я посетил Домодедово, где при поддержке России и Японии осуществляется проект, предусматривающий профессиональную подготовку сотрудников полиции Афганистана по борьбе с наркотиками в интересах укрепления ее потенциала. УНП ООН способствует налаживанию сотрудничества в регионе путем реализации своей региональной программы, Трехсторонней инициативы и инициатив в отношении Афганистана, Кыргызстана и Таджики-



стана, а также по линии Центральноазиатского регионального информационного координационного центра и Информационного центра Совета сотрудничества стран Залива по борьбе с наркотиками.

В целях установления связей между региональными органами, действующими вдоль основных маршрутов незаконного оборота опиатов, УНП ООН разработало инициативу «Укрепление контактов между сетями» в интересах обеспечения обмена информацией. Наша работа является частью общих межрегиональных усилий, направленных на осуществление контроля над наркотиками в целях реагирования на их незаконный оборот. Подобная деятельность включает в себя поддержку инициативы Парижского пакта, в том числе на местах. УНП ООН недавно создало в Кабульском международном аэропорту подразделение, занимающееся воздушными грузовыми перевозками. Афганистан является сейчас одной из первых стран в мире, осуществивших часть Программы УНП ООН и Всемирной таможенной организации по контролю за контейнерными перевозками, касающуюся воздушных грузовых перевозок.

Что касается важнейшей сферы здравоохранения, то УНП ООН поддерживает услуги по лечению, оказываемые на основе научных данных и с учетом прав человека уязвимым детям и молодежи, употребляющим наркотики, а также их семьям.

Афганский героин также связан с терроризмом и деятельностью повстанцев. Большая часть опийного мака выращивается в районах, контролируемых движением «Талибан», которое получает десятки миллионов долларов, взимая налоги с торговцев наркотиками. УНП ООН приветствует решение правительства Афганистана разработать национальный план действий по борьбе с воинствующим экстремизмом, и мы оказываем помощь в его осуществлении. Хотя мы с признательностью отмечаем заинтересованность доноров в реализации в Афганистане альтернативных проектов в области развития в сотрудничестве с другими учреждениями Организации Объединенных Наций и правительством, многое еще предстоит сделать. Принятие повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года является импульсом к более активной разработке альтернативных проектов в области развития для афганских фермеров, которые в настоящее время занимаются выращиванием

незаконных культур. Незаконный оборот наркотиков подпитывает коррупцию. УНП ООН как гарант Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции работает совместно со своими афганскими коллегами над новым всеобъемлющим законом о борьбе с коррупцией на основе международных стандартов и передового опыта.

Цель 16 Повестки дня на период до 2030 года предполагает содействие построению миролюбивых и открытых обществ. УНП ООН взаимодействует с соответствующими афганскими органами власти в целях укрепления потенциала подразделений финансовой разведки и учреждений системы регулирования и уголовного правосудия в вопросах анализа, выявления, расследования экономических преступлений и осуществления за них судебного преследования. Новая национальная рамочная программа мира и развития и национальный план действий по борьбе с наркотиками свидетельствуют о готовности и решимости правительства Афганистана вести борьбу с незаконным производством и оборотом наркотиков и сокращать на них спрос.

УНП ООН будет и далее взаимодействовать на долгосрочной основе с партнерами, в том числе правительством Афганистана, в деле борьбы с незаконным оборотом наркотиков, преступностью, коррупцией и терроризмом в Афганистане и странах Западной и Центральной Азии, а также вдоль основных маршрутов незаконной поставки наркотиков в другие страны мира. В рамках реализации этой стратегии УНП ООН оказывает помощь в интеграции этих мероприятий в планы в области экономики и национальной безопасности. Афганистан испытывает на себе пагубные последствия незаконного оборота наркотиков, и я призываю международное сообщество сохранять полную приверженность делу оказания ему помощи в противодействии этой разрушительной угрозе.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Я благодарю г-на Федотова за проведенный им брифинг.

Сейчас я предоставляю слово послу ван Бохемену.

**Г-н ван Бохем** (Новая Зеландия) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Ямамото и Миссию Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООН-СА) за их поддержку работы Комитета Совета Без-

опасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011). Тесная координация с МООНСА имеет важное значение для общей эффективности режима санкций, введенного резолюцией 1988 (2011).

Комитет по санкциям 1988 призван сдерживать «Талибан» и его пособников с помощью таких инструментов, как замораживание активов, запрет на поездки и эмбарго на поставки оружия. В то же время режим санкций, введенный резолюцией 1988 (2011), предназначен для поддержки процесса мира и примирения, в том числе при помощи использования процедуры исключения из перечня и процесса предоставления изъятий, с тем чтобы подготовить список участников переговоров о мире и примирения и других утвержденных мероприятий.

Существование режима санкций резолюции 1988 (2011) имеет важное значение для движения «Талибан». Исключение «Талибана» из перечня, который он называет «черным списком» Организации Объединенных Наций, неизменно входит в тройку главных требований этой группы. «Талибан» также пристально следит за развитием событий в Комитете по санкциям 1988 и нередко делает заявления в отношении докладов Группы по наблюдению и деятельности Комитета. Однако, несмотря на санкционные меры, «Талибан» не утратил способности осуществлять нападения на афганские силы, афганский народ и группы международного присутствия в Афганистане. В последнем докладе (см. S/2016/842) Группы по наблюдению, который был представлен Комитету в октябре, описывается продолжение «Талибаном» своего наступления на правительственные силы Афганистана после назначения в мае этого года нового лидера Хайбатуллы Ахундзады вместо Ахтара Мохаммеда Мансура.

По сравнению с 2015 годом, взгляды движения «Талибан» на мирные переговоры с правительством Афганистана ужесточились, а количество столкновений между «Талибаном» и правительственными силами увеличилось на 10–13 процентов. Такие столкновения по-прежнему финансируются главным образом за счет наркоэкономики и незаконной добычи природных ресурсов. Ситуация усугубляется также присутствием в Афганистане «Исламского государства Ирака и Леванта» (ИГИЛ) и иностранных боевиков-террористов.

Несмотря на наличие множества структур и механизмов, осуществление санкционных мер может

быть неравномерным. Комитет продолжает получать сообщения о поездках фигурирующих в перечне участников движения «Талибан» без утвержденных Комитетом изъятий. Этот вопрос, безусловно, необходимо рассмотреть. Комитет хотел бы также призвать государства-члены играть более активную роль в предоставлении информации, которая будет способствовать обеспечению максимально возможной актуальности санкционного перечня. Предоставление такой информации государствами-членами будет содействовать их собственным усилиям по осуществлению. Можно также объявить войну против наркоконтрабандистов, оказывающих финансовую поддержку «Талибану».

Наркодоходы движения «Талибан» составляют, по оценкам, около 400 млн. долл. США в год. Перекрыв этот финансовый поток, мы смогли бы в значительной мере повлиять на способность «Талибана» обеспечивать ресурсную базу для своего наступления на правительственные силы Афганистана. В ходе шести заседаний Комитета в этом году основное внимание уделялось связи между контрабандой наркотиков и «Талибаном». Комитет заслушал брифинги об усилиях по борьбе с наркотиками заместителя министра внутренних дел Афганистана, Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, Организации Договора о коллективной безопасности, Шанхайской организации сотрудничества и Группы по наблюдению. Такие усилия помогают выявлять лиц, которые могут подлежать включению в перечень Комитета 1988.

Общая эффективность санкционных мер Комитета 1988 также зависит от тесной координации усилий с правительством Афганистана и со странами региона. Это одна из причин, по которым я недавно совершил поездку в Афганистан в качестве Председателя Комитета 1988 по санкциям против «Талибана» и Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюциями 1267 (1999), 1989 (2011) и 2253 (2015) по «Исламскому государству Ирака и Леванта» (ДАИШ), «Аль-Каиде» и связанным с ними лицам, группам, предприятиям и организациям, с тем чтобы напрямую установить взаимодействие с партнерами и правительством Афганистана. Я с удовлетворением отметил уровень взаимодействия с делегацией в период ее пребывания в Кабуле, в том числе встречи с президентом Гани и главой исполнительной власти Абдуллой, мини-

стром внутренних дел и управляющим Центральным банком Афганистана.

Проведенные в Кабуле совещания свидетельствуют о наличии потенциала для более широкого использования режима санкций Комитета 1988 в целях сдерживания движения «Талибан» и оказания поддержки мирному процессу. Для осуществления санкционных мер существуют соответствующие правовые рамки: к примеру, Центральный банк Афганистана представил всеобъемлющий механизм для отслеживания и замораживания активов фигурирующих в перечне лиц и организаций. Однако такие структуры эффективны лишь в отношении включенных в перечень лиц, которые могут быть опознаны. Многие же пособники движения «Талибан» не включены в перечень, в то время как в отношении других у нас нет достаточных идентификационных данных. Такие структуры также являются эффективными только в пределах Афганистана. Трансграничные же потоки денежных средств, наркотиков, оружия и иностранных боевиков-террористов проходят через весь регион.

В этой связи Комитет приветствует различные обязательства, взятые правительством Афганистана в ходе визита, с целью более активного взаимодействия с режимом санкций, включая предоставление имен и фамилий наркоконтрабандистов, оказывающих финансовую поддержку движению «Талибан», и представление запроса о включении в перечень руководства «Талибана». В свою очередь Комитет работает над формами для подачи заявок об изъятии из перечня лиц, к которым применяются меры замораживания активов и запрет на поездки, и надеется, что эти формы в ближайшее время появятся на его веб-сайте. Комитет рассчитывает на продолжение тесного взаимодействия с МООНСА, Афганистаном и государствами региона под председательством Казахстана в 2017–2018 годах.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Я благодарю посла ван Бохемена за его брифинг.

От имени всех членов Совета Безопасности я хотел бы поблагодарить трех докладчиков за их полезные и содержательные доклады.

Сейчас я предоставляю слово представителю Афганистана.

**Г-н Сайкал** (Афганистан) (*говорит по-английски*): Позвольте мне поздравить Испанию с

успешным руководством работой Совета Безопасности в этом месяце. Мы хотели бы поблагодарить посла Романа Оярсуну Марчеси и сотрудников представительства Испании за их самоотверженные усилия в качестве куратора вопроса об Афганистане на протяжении последних двух лет, и приветствовать Японию, которая приступает к выполнению этой важной задачи. Я благодарю покидающего свой пост Генерального секретаря г-на Пан Ги Муна за его недавний доклад (S/2016/1049) о положении в Афганистане. Мы признательны Специальному представителю Генерального секретаря и главе Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану послу Тадамичи Ямамото за его всеобъемлющий брифинг и выдающееся руководство работой Организации Объединенных Наций в Афганистане.

Спустя два года после начала переходного процесса в трех сферах, который был сосредоточен на реформах и возобновлении международных обязательств, Афганистан превзошел ожидания, встав на путь самостоятельного развития и занявшись решением сложных проблем, несмотря на большие людские потери и отсутствие возможностей. Что касается безопасности, то в последние месяцы наши вооруженные силы доказали свою боеспособность, отразив беспрецедентное число нападений в различных провинциях. В экономическом плане Афганистан быстрыми темпами налаживает региональные связи. В политической сфере наш активный курс на демократизацию продолжается на фоне осуществления реформы избирательной системы. Вместе с тем высокие темпы возвращения беженцев в сочетании с ростом числа внутренне перемещенных лиц в результате террористических нападений привели к возникновению новых гуманитарных проблем, которые нам предстоит решить этой зимой и в последующий период.

Помимо трудностей, с которыми мы столкнулись, в 2016 году произошли важные события, которые свидетельствовали о решительной международной военной и гражданской поддержке Афганистана. В июле наши международные партнеры на саммите НАТО в Варшаве взяли обязательство и впредь оказывать помощь в обеспечении устойчивости наших сил безопасности. В сентябре Совет вновь подтвердил свою полную поддержку Афганистана в заявлении Председателя S/PRST/2016/14. В октябре на Брюссельской конференции по Афганистану было возобновле-

но партнерство в интересах процветания и мира между нашей страной и международным сообществом. В ноябре Генеральная Ассамблея единогласно приняла резолюцию 71/9, озаглавленную «Положение в Афганистане», в которой международное сообщество подтвердило свою приверженность построению стабильного Афганистана. Эти события свидетельствуют о явном укреплении международного консенсуса в отношении Афганистана, за что мы глубоко признательны. Позвольте мне от имени правительства и народа нашей страны поблагодарить все государства-члены за их позитивный вклад в достижение стабильности и прогресса в Афганистане. В частности, мы признательны Соединенным Штатам, Германии, Соединенному Королевству и Турции за формирование консенсуса по Афганистану на Варшавском саммите, а также Европейскому союзу за стимулирование возобновления международных обязательств в области развития в интересах нашей страны.

Эффективная борьба с терроризмом требует четкой региональной и глобальной архитектуры безопасности и конструктивного сотрудничества между соответствующими заинтересованными сторонами. Уже слишком давно террор чувствует себя комфортно благодаря периодически образующимся в системе безопасности тектоническим трещинам и разломам, а также негативному соперничеству между региональными и мировыми державами. Беспорядочные, фрагментарные и неспешные меры по борьбе с терроризмом дают террористам возможность маневрировать, распространять насилие и сеять разногласия между людьми. В условиях расширения масштабов терроризма во всем мире мы обязаны укреплять доверие, сотрудничество и координацию между соответствующими государствами-членами в целях принятия комплексных мер реагирования на основе верховенства права и установленных международных норм.

В этом контексте любые внешние контакты с движением «Талибан» или другими подобными группами без предварительного предупреждения и одобрения правительства Афганистана считаются легитимизацией террора, прямым нарушением нашего суверенитета и явным нарушением санкционных режимов Организации Объединенных Наций и Венской конвенции о дипломатических сношениях, чего мы не потерпим. Борьба с террором с помощью террора, чем бы она ни оправдывалась, является признаком слабости цивилизованного мира и

возврата к тупику и застою. Безусловно, наш народ больше всех пострадает от этой иррациональной и безответственной политики.

В рамках кампании по борьбе с терроризмом Афганистан должен быть символом международного сотрудничества. Мы приветствуем сближение законных интересов в области безопасности, политической стабильности и развития на региональном и глобальном уровнях. Самый надежный способ защитить эти интересы в Афганистане заключается в том, чтобы воздерживаться от непродуманных региональных попыток повлиять на отсутствие безопасности в Афганистане, а также расширять официальное межгосударственное сотрудничество и поддерживать наши национальные силы безопасности.

На пике международного военного присутствия в 2012 году потери коалиционных сил превысили 400 человек, а военные расходы составили около 110 млрд. долл. США; в 2016 году число жертв сократилось до 16, а финансовые издержки, согласно оценкам, составили менее одной одиннадцатой указанной цифры. Таким образом, сегодня наши силы находятся на переднем крае борьбы с терроризмом от имени всего мира и нуждаются во всемерной поддержке.

Необходимо отметить, что в октябре и ноябре различные провинции Афганистана стали объектом террористических нападений, которые являются беспрецедентными в современной истории нашей страны. Намерение противника заключалось в том, чтобы создать параллельную географию для движения «Талибан», однако самоотверженность и мужество наших сил безопасности не позволили террористам реализовать свои порочные амбиции.

В силу своего «чувствительного» геостратегического расположения Афганистан твердо верит в регионализм и многостороннюю дипломатию. На шестой Конференции на уровне министров в рамках Стамбульского процесса в формате «Сердце Азии», состоявшейся две недели назад в Амритсаре, было подтверждено, что терроризм получает поддержку из нашего региона, и прозвучал призыв к ликвидации региональных террористических укрытий и безопасных убежищ. Кроме того, в ходе этой Конференции всем государствам был направлен призыв принимать меры против этих террористических организаций на основании своих соответствующих национальных контртеррористических стратегий,



своих международных обязательств и Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций. Конференция приветствовала и поддержала инициативу Афганистана взять на себя ведущую роль в разработке региональной контртеррористической стратегии в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций. В Амритсаре президент Гани предложил создать азиатский и международный механизм отслеживания трансграничной деятельности и террористических операций. Проведение проверки в отношении злонамеренной деятельности позволит нашему соседу получить убедительные доказательства, которые перечеркнут их игры по отрицанию и переключению своей вины, и сместят акцент в нужном направлении — в направлении принятия совместных мер реагирования в целях борьбы с терроризмом.

На уровне Организации Объединенных Наций необходимо рассмотреть вопрос о разработке новых трехуровневых мер в целях создания более эффективной стратегии борьбы с терроризмом. В ходе наших обсуждений мы должны заняться проблемой того, что росту терроризма способствуют непродуктивное соперничество между государствами и применение государствами насилия в качестве средства достижения политических целей. На оперативном уровне необходимо уточнять и дополнять соответствующие существующие резолюции или принимать новые в целях устранения факторов, приводящих к проведению такой политики государственными структурами. На уровне осуществления эффективное обеспечение выполнения резолюций по борьбе с терроризмом, в том числе соблюдения санкционных режимов в отношении движений «Талибан», «Аль-Каида» и ДАИШ, а также в отношении тех, кто использует государственный аппарат для их взращивания, может оказать существенное воздействие на вопросы войны и мира в Афганистане. Мы хотим своевременного включения отдельных злостных лидеров «Талибана» в перечень лиц, подпадающих под действие санкций, и проведения обзора тех лиц, которые на сегодняшний день исключены из этого перечня. Существует настоятельная необходимость более широкого и более конструктивного взаимодействия между контртеррористическими органами Организации Объединенных Наций и Афганскими службами безопасности. Мы приветствуем поездку членов Комитета по санкциям в ноябре в Афганистан,

в ходе которой соответствующие вопросы обсуждались с высшим руководством.

Через два дня в Афганистане начнется зима. Для «Талибана» и его пособников в нашем регионе это, как правило, означает официальное окончание сезона военных действий. Большинство боевиков движения «Талибан» возвращаются в теплые медресе в Пакистане для отдыха и восстановления сил, а также для подготовки к следующему сезону военных действий. Зачастую примерно в это время года региональные зачинщики насилия в нашей стране возвращаются к понятию мирных переговоров. Таким образом, сезонный характер их деятельности и тактическое использование войны и мира сохраняются, что оставляет мало места для подлинных мирных усилий. Тем не менее, мы вновь настоятельно призываем все афганские группы движения «Талибан» и их иностранных покровителей вступить в подлинные мирные переговоры с правительством Афганистана. В рамках этих усилий мы признаем важную роль соседних стран, в частности Пакистана, и других региональных партнеров.

Мы добились определенного прогресса в деле осуществления мирного соглашения, подписанного с Исламской партией Гульбеддина 29 сентября. Режим прекращения насилия со стороны бывших воюющих членов этой группы действует уже почти три месяца. Их разоружение и реинтеграция требуют тщательного планирования. Это соглашение предоставляет возможность строить будущее, а не оправдывать прошлое. Для выполнения соглашения потребуются коллективные и продуманные усилия всех заинтересованных сторон на национальном и международном уровнях. Те, кто хотят воспользоваться этой исторической возможностью, должны воздерживаться от любых действий, сеющих унижение, раздор и ксенофобию. Помилование правительством — это не оправдание их прошлых насильственных действий, оно не должно быть использовано ненадлежащим образом, им нельзя злоупотреблять. Это заслуживает внимания; народ Афганистана имеет полное право добиваться правосудия в соответствии со своими основными правами. Мы рассчитываем на то, что осуществление соглашения позволит повысить уровень безопасности, укрепить политическую стабильность и национальное единство афганского народа, а также создаст хороший прецедент мирного процесса.

Недавно президент Гани и премьер-министр Абдулла продемонстрировали новый уровень консенсуса в работе правительства национального единства, в частности в связи с назначением новых членов избирательных органов, что является решающим шагом вперед по пути укрепления доверия и обеспечения транспарентности и добросовестности в ходе наших будущих выборов. Мы ожидаем, что Независимая избирательная комиссия в ближайшем будущем объявит дату наших предстоящих парламентских выборов и выборов в советы провинций. Переговоры по другим вопросам продолжают для того, чтобы укрепить нашу политическую стабильность и демократический процесс.

Афганистан уверенно продвигается по пути экономического сотрудничества благодаря региональным связям и конкретным проектам в области развития. Недавнее открытие железной дороги, соединяющей Туркменистан и Афганистан, а также прибытие грузового поезда из Китая, строительство ирано-афганской железной дороги наряду с предстоящим открытием грузового воздушного коридора между Афганистаном и Индией способствуют возрождению вековых торговых маршрутов, которые помогут оживить региональную экономику. Однако отсутствие безопасности является основным препятствием на пути проведения наших экономических реформ и реализации повестки дня, предусматривающей строительство инфраструктуры.

Недавнее заявление движения «Талибан» о поддержке крупных проектов в области развития не имеет никаких реальных оснований. Как уже отмечалось, отсутствие безопасности, спровоцированное деятельностью талибов, подрывает экономическое развитие страны и ставит под угрозу региональные связи. Семнадцатого декабря, всего несколько дней назад, в аэропорту Кандагара от рук талибов погибли пять работниц этого аэропорта. В этом заключается их настоящая сущность. Любое выражение поддержки будет считаться подлинным только в том случае, если оно будет подкрепляться делами, например, немедленным прекращением насилия и реальным участием талибов в мирном процессе. По сравнению с предыдущими годами число жертв среди гражданского населения в Афганистане сократилось лишь незначительно. Вместе с тем, террористы продолжают совершать жестокие нападения на незащищенные цели, о чем

свидетельствует рост числа детей, погибших в этом году. Недавние нападения на участников религиозных мероприятий направлены на нагнетание этнической и религиозной напряженности среди нашего населения. Однако позвольте мне еще раз заявить о том, что афганцы едины перед лицом таких вызывающих разрыв стратегий.

Правительство Афганистана в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций и другими международными партнерами продолжает работу по созданию равных возможностей для женщин в соответствии с резолюцией 1325 (2000). Мы также улучшили условия труда для женщин и укрепили правовую основу для их физической защиты. В этой связи одним из наших последних достижений можно назвать недавно пересмотренный Уголовный кодекс. Мы проявляем твердую решимость в том, чтобы привлечь всех нарушителей прав человека к судебной ответственности, в том числе тех, кто занимает самые высокие должности в правительстве. Важно, чтобы национальные и международные заинтересованные стороны и далее укрепляли независимость судебной системы Афганистана без преследования политических или этнических интересов в деле отправления правосудия.

За последние 10 месяцев в Афганистан вернулось около 1 миллиона афганских граждан. Улучшение ситуации в плане охраны порядка и неопределенность в отношении их статуса в Пакистане, в том числе боязнь выселения, вызвали большую волну возвращения. Этот факт, наряду с внутренними перемещениями в результате конфликта, может усугубить по мере приближения зимы и без того сложную гуманитарную ситуацию. Мы призываем международное сообщество поддержать срочный призыв Управления по координации гуманитарных вопросов о немедленном оказании жизненно необходимой помощи по мере продолжения нашей работы в целях нахождения всеобъемлющего решения.

Недавно мы приступили к проведению серии консультаций с соответствующими профильными министерствами, учреждениями Организации Объединенных Наций и другими соответствующими заинтересованными сторонами в интересах разработки комплекса незамедлительных мер реагирования на период зимы для нуждающихся репатриантов и внутренне перемещенных лиц. В более широком контексте мы стремимся к долгосрочным

жизнеспособным решениям этих проблем. В этой связи дальнейшая помощь международного сообщества по-прежнему имеет жизненно важное значение.

Наши усилия по борьбе с угрозой наркотиков и разрыва ее связи с преступностью не прекращаются. В октябре Министерство по борьбе с наркотиками вместе с Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности опубликовали резюме «Обзора производства опиума в Афганистане за 2016 год», в котором был отмечен рост масштабов производства опиоидного мака. Однако наши операции по борьбе с наркотиками продолжаются, и недавно они привели к беспрецедентным изъятиям. Ясно одно — отсутствие безопасности создает благодатную почву для производства наркотиков. Мы придерживаемся мнения о том, что жизнеспособное решение проблемы наркотиков должно основываться на принципе совместной ответственности. Режим проверки культивирования, производства, оборота и спроса, вероятно, покажет, что Афганистан практически не получает никакой выгоды от продажи наркотиков.

Мы подошли к концу насыщенного событиями года, в котором его основные события продемонстрировали огромный скачок Афганистана вперед. Региональный и международный консенсус достиг новых высот, как это было отражено на Варшавском саммите НАТО, Брюссельской конференции и Конференции на уровне министров «Сердце Азии», а также подтверждено единогласным принятием Генеральной Ассамблеей резолюции 71/9 по Афганистану. В совокупности эти события заложили прочную основу для укрепления нашего стратегического сотрудничества в новом году.

Совету и международному сообществу хорошо известно, что терроризм по-прежнему представляет собой постоянную угрозу для безопасности всех народов и обществ. В связи с этим я предлагаю начать следующий год с новой надеждой и приверженностью цели обеспечения стабильного и самодостаточного Афганистана. Мы не должны забывать о том, что наше совместное партнерство является, по сути, стратегической инвестицией в интересах создания более безопасного и процветающего мира.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово членам Совета Безопасности. Для того чтобы Совет Безопасности эффективно

использовал находящееся в его распоряжении время, я прошу государства-члены ограничивать свои выступления пятью минутами и благодарю их за сотрудничество.

**Г-н Витренко** (Украина) (*говорит по-английски*): Украина присоединяется к заявлению, с которым позднее выступит наблюдатель от Европейского союза. Пока же я хотел бы высказать несколько дополнительных замечаний в своем национальном качестве.

Три месяца назад Совет обсуждал положение в Афганистане (см. S/PV.7771) и принял заявление Председателя S/PRST/2016/14 в поддержку обеспечения безопасности в стране и борьбы с экономическими проблемами и проблемами в области развития. Оказало ли это заявление позитивное воздействие на местах? В определенной степени да.

Во-первых, удалось добиться определенного обнадеживающего прогресса в области борьбы с коррупцией и сдерживания террористической угрозы. Во-вторых, на Брюссельской конференции, состоявшейся в октябре, были подтверждены обязательства в поддержку процесса государственного строительства в Афганистане и его социально-экономического развития. В-третьих, мирное соглашение, которое было подписано с одной из умеренных вооруженных группировок, Исламской партией Гульбеддина Хекматиара, внесло полезный вклад в восстановление нормальной жизни и достижение примирения на территориях, находящихся под контролем этой группы. В-четвертых, региональное сотрудничество было укреплено за счет инвестиций и инфраструктурных проектов, которые заложили основу для укрепления торгового потенциала Афганистана и создания благоприятной для предпринимательской деятельности среды. В-пятых, были активизированы усилия по борьбе с незаконным оборотом наркотиков и их производством, в частности, путем поощрения использования шафрана в качестве замещающей культуры опиоидного мака.

Несмотря на достигнутые успехи, сделать предстоит еще многое. Соперничество между высокопоставленными афганскими должностными лицами и политическая напряженность между парламентской и законодательной ветвями власти, а также очередной перенос даты долгожданных парламентских выборов непосредственно сказываются на способности страны обеспечивать адекватное по-

ощрение благого управления, верховенства права, борьбы с коррупцией и прав человека. Мы считаем, что настало время для того, чтобы все афганские заинтересованные стороны продемонстрировали реальное единство в их усилиях по достижению устойчивого и всеобъемлющего мира и национального примирения.

Однако перспективы этих усилий остаются неясными. Неоднократные категорические отказы руководства «Талибана» вести переговоры подрывают попытки Четырехсторонней координационной группы по процессу мира и примирения в Афганистане, направленные на создание благоприятных условий для мирного процесса. В этой связи мы считаем необходимым, чтобы Четырехсторонняя координационная группа нашла общий язык с представителями умеренного крыла движения «Талибан».

В этом зале мы часто слышим заявления о том, что процесс национального примирения должен осуществляться под афганским руководством и самим афганцами. В то же время мы наблюдаем за непрекращающимися попытками проведения за спиной правительства Афганистана переговоров с «Талибаном» и даже предоставления террористам убежища, их обучения и оказания им военной помощи. В этой связи призывы к отмене санкций, введенных Советом Безопасности в отношении руководства движения «Талибан» в качестве стимула к возобновлению переговоров, звучат, мягко выражаясь, весьма неубедительно. Это особенно наглядно проявляется, когда такие призывы перекликаются с аналогичными требованиями той же самой террористической организации.

Мы считаем неприемлемым тот факт, что спустя шесть месяцев после назначения нового лидера движения «Талибан» его имя все еще не включено в санкционный перечень Организации Объединенных Наций. В этой связи мы поддерживаем соответствующий призыв, с которым только что выступила делегация Афганистана. Украина считает, что санкции являются эффективным средством убеждения террористов отказаться от агрессии против афганского народа и добросовестно принять участие в мирных переговорах. Исключение их из списка должно быть возможным только в том случае, если их действия не расходятся со словами. Это означает разоружение боевых подразделений, восстано-

вление мира и невмешательство в работу государственных учреждений, как это было в случае с Исламской партией Гульбединна («Хизб-и-Ислами»).

Региональное сотрудничество также должно быть направлено на поиск путей эффективного перекрытия каналов финансирования «Талибана» и других террористических групп за счет пресечения торговли наркотиками. Что касается последнего, то выводы, сделанные недавно Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, которые содержатся в «Обзоре производства опия в Афганистане в 2016 году», вызывают тревогу. Несмотря на национальные и международные усилия по борьбе с наркоугрозой, общая площадь посевов опийного мака еще больше увеличилась, что совпало с резким сокращением масштабов деятельности по их ликвидации. Особую обеспокоенность вызывает и тот факт, что, согласно сообщениям, фермеры по-прежнему оказывают сопротивление таким операциям по ликвидации, совершая нападения непосредственно на отряды по уничтожению посевов, даже в районах, находящихся под контролем правительства.

Защита гражданских лиц в Афганистане по-прежнему является все более сложной задачей. Хотя правительство объявило о проведении национальной политики, направленной на снижение числа жертв среди гражданского населения, число случайных жертв, особенно среди женщин и детей, по-прежнему растет. И причины гибели людей, в частности неизбирательные обстрелы и бомбардировки, связаны с действиями обеих сторон в конфликте. Несомненно, одной из главных приоритетных задач является борьба с террористической угрозой. Однако вряд ли можно говорить о победе в этой войне, когда число уничтоженных террористов совпадает с числом гражданских лиц, погибших в ходе операций по борьбе с терроризмом.

Мы настоятельно призываем правительство Афганистана обеспечить проведение тщательного расследования всех подобных нарушений норм международного гуманитарного права при поддержке Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану и предоставление потерпевшим и их семьям надлежащих средств правовой защиты. Осуществление национального плана действий по вопросу о женщинах и мире и безопасности также имеет огромное значение для



построения в стране стабильного будущего на основе пресечения гендерного насилия и обеспечения участия женщин в качестве полноценных и равноправных партнеров наряду с мужчинами. Кроме того, неотложного внимания требует обостряющийся кризис, связанный с перемещением населения в Афганистане. Афганские власти должны удовлетворять потребности внутренне перемещенных лиц и репатриантов, в том числе путем безотлагательного расширения масштабов оказания гуманитарной помощи в интересах обеспечения их доступа к основным услугам и содействия их устойчивой реинтеграции.

Нет никаких сомнений в том, что существуют многочисленные препятствия, которые затрудняют самостоятельное устранение Афганистаном большинства вызовов, о которых я говорил. Поэтому международное сообщество должно и впредь оказывать этой стране необходимую ей помощь. Я надеюсь, что на наших прениях в будущем перечень проблем, о которых я говорил сегодня, будет намного короче, поскольку некоторые из них уже будут решены правительством Афганистана.

**Г-н Чуркин** (Российская Федерация): Мы внимательно следим за ситуацией с безопасностью в Афганистане. Обеспокоены ее резким ухудшением, в первую очередь на севере страны, где в последнее время заметно активизировалось Движение талибов. Ликвидация лидера талибов муллы Мансура привела к усилению в Движении влияния непримиримых радикалов, что лишь обостряет текущую обстановку в стране. Недавние нападения боевиков на американскую военную базу в Баграме и Генеральное консульство Германии в Мазари-Шарифе являются ярким тому подтверждением.

Поддерживаем линию правительства Афганистана на достижение национального примирения. Готовы оказывать содействие в продвижении переговорного процесса, в том числе гибко подходить к возможным ослаблениям санкционного режима Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011), если это не противоречит национальным интересам Афганистана. Приняли во внимание подписание мирного соглашения правительством Афганистана с партией Хекматиара. Многое зависит от того, как на практике будут выполняться его положения. Основная задача процесса примирения - привлечение к мирным пере-

говорам талибов. Пока эта задача не достигнута. Формат четырехсторонней контактной группы не привел к прорывным результатам.

К сожалению, так и остались нерешенными основные задачи, стоявшие последние пятнадцать лет перед международными военными контингентами в стране. Это касается как предыдущих натовских Международных сил содействия безопасности в Афганистане, которые ушли из страны, так и нынешней миссии «Решительная поддержка». Особо подчеркиваем: только афганские национальные силы безопасности способны обеспечить стабилизацию военно-политической обстановки в своем государстве. Именно поэтому мы оказываем им многоплановое содействие. Министерством внутренних дел России было безвозмездно поставлено в Афганистан 10 000 автоматов и 2,1 миллиона патронов к ним. Российская сторона дала согласие на реэкспорт в Афганистан из Индии четырех боевых вертолетов Ми-25. Российская Федерация и далее будет содействовать становлению боеспособных армии и полиции Афганистана, готовить их сотрудников по линии компетентных российских ведомств.

Масштабное наркопроизводство на территории Исламской Республики Афганистан (ИРА) несет серьезную угрозу стабильности самого Афганистана, региону и миру в целом. Помимо своей прямой вредоносности, наркопроизводство обеспечивает существенную финансовую подпитку терроризму. В этой связи считаем необходимым активизировать усилия международного сообщества в борьбе с афганским наркотрафиком. Обеспокоены резким увеличением посевов нарकोкультур, в том числе на севере страны, и значительным повышением в этом году урожая опийного мака. Есть опасения, что рост наркодоходов вызовет еще больший всплеск боевой активности террористов.

Мы не вполне понимаем попытки занизить угрозу «Исламского государства Ирака и Леванта» (ИГИЛ) в Афганистане, идущие вразрез в том числе и с оценками натовцев. Некоторое время назад Командующий силами Соединенных Штатов и НАТО в Афганистане генерал Николсон заявил, что террористическая организация ИГИЛ поставила себе целью «создать в Афганистане халифат», а боевики Исламского движения Узбекистана присоединились к так называемому «Велаяту Хора-

сан». Рассчитываем, что указанные сведения получат должное отражение и оценку в материалах Организации Объединенных Наций, в том числе в квартальных докладах Генерального секретаря. Насколько нам известно со слов представителей афганских властей, количество игольцов в их стране достигает нескольких тысяч человек. Подтверждаются данные об их связях с Исламским движением Узбекистана, с Движением талибов, в особенности на севере, а также с группировкой «Лашкари-Тайба». Поступают сведения о наличии у ИГИЛ в Афганистане лагерей по подготовке боевиков и «тихих гаваней», в которых проходят обучение выходцы из центральноазиатских государств и республик Северного Кавказа и куда уже прибыли из Сирии 700 семей террористов. Интенсивность боевых действий в Сирии и Ираке вынуждает боевиков все чаще обращать свой взор на Афганистан, где они находят убежище и создают новый плацдарм распространения своего влияния на сопредельные страны. Определенное недоумение вызывают недавние высказывания генерала Николсона о поддержке, которую Россия якобы оказывает талибам, тем самым подрывая усилия Вашингтона, Североатлантического альянса и Кабула по борьбе с терроризмом. Подобное заявление отражает попытку, как у нас говорят, свалить всё с больной головы на здоровую. В свою очередь хотели бы напомнить факты, указывающие на то, что некоторые наши партнеры не чужаются контактов с действующими в Афганистане экстремистскими и террористическими группировками. Нам известны неоднократные случаи переброски боевиков ИГИЛ в северные провинции ИРА вертолетами без опознавательных знаков. Надо разобраться, кто и зачем этим занимается. Равно как много вопросов в связи с массивными атаками талибов на административные центры провинций Бадахшан, Гильменд и Фарах. Еще раз подтверждаем: Россия не ведет никаких закулисных переговоров, которые подрывали бы национальную безопасность Афганистана. Наши контакты с представителями талибов ограничиваются задачей обеспечения безопасности российских граждан в Афганистане, а также направлены на то, чтобы подвинуть талибов присоединиться к процессу национального примирения при сохранении в нем руководящей роли официального Кабула.

Мы позитивно рассматриваем подтвержденные мировым сообществом своих обязательств по

поддержке Афганистана на прошедшей в октябре Международной донорской конференции в Брюсселе. Надеемся, что очередной объявленный пакет финансовой помощи сыграет позитивную роль. Вместе с тем обращает на себя внимание тот факт, что правительству ИРА поставлен ряд конкретных условий, невыполнение которых может повлечь пересмотр размеров помощи в сторону сокращения. Отмечаем растущее в мире понимание важности регионального контекста афганского урегулирования, а также увеличение количества региональных площадок, фокусирующихся на этой проблематике. При этом считаем важным, чтобы в деятельности таких форматов решающая роль принадлежала самим региональным игрокам.

Убеждены, что усилия по содействию ИРА следует продвигать преимущественно с использованием зарекомендовавших себя структур, прежде всего Шанхайской организации сотрудничества (ШОС). Как известно, Афганистан является наблюдателем в Организации с 2012 года, а в 2015 году на саммите в Уфе подал официальную заявку на получение статуса члена Шанхайской организации сотрудничества. На данном этапе для придания динамики этому процессу полагали бы целесообразным восстановить механизм контактной группы «ШОС-Афганистан». Видим также хороший потенциал в усилении контртеррористического и антинаркотического взаимодействия Афганистана с Организацией Договора о коллективной безопасности.

**Г-жа Коулман** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Мы с удовлетворением отмечаем, что со времени нашего последнего обсуждения положения в Афганистане в сентябре (см. S/PV.7771) достигнут значительный прогресс по ряду направлений. Возможно, наиболее важным является то, что президент Гани и премьер-министр Абдулла ведут совместную работу по укреплению сплоченности в правительстве национального единства. Транспарентный и консультативный процесс отбора членов Независимой избирательной комиссии, которые были приведены к присяге и вступили в должность 22 ноября, свидетельствует о стремлении обоих лидеров сформировать этнически сбалансированное правительство с учетом профессиональных качеств кандидатов, которое будет привержено обеспечению мира, стабильности и процветания в Афганистане.

Несмотря на увеличение числа нападений на членов Афганских национальных сил обороны и безопасности, государственных должностных лиц и гражданское население, о чем в ходе своего брифинга говорил Специальный представитель Генерального секретаря Ямамото, мы воздаем должное правительству Афганистана за его неизменную приверженность инклюзивному и осуществляемому под афганским руководством мирному процессу. Подписанное 29 сентября соглашение между правительством Афганистана и Исламской партией создает прецедент для проведения правительством переговоров по политическому урегулированию с вооруженными группами в интересах афганцев.

Мы по-прежнему призываем «Талибан» принять участие в переговорах с правительством. Наш сигнал «Талибану» и вооруженным группам заключается в том, что им не удастся подорвать будущее Афганистана с помощью совершаемых ими террористических нападений. Им предлагается сложить оружие, поддержать мирные переговоры и внести вклад в построение будущего своей страны. В то же время принятые недавно международным сообществом серьезные обязательства весьма обнадеживают. Важным примером этого является решение выделить 15,2 млрд. долл. США на цели развития на период до 2020 года, о котором было объявлено на состоявшейся в октябре Брюссельской конференции по Афганистану. Кроме того, в ходе Брюссельской конференции президент Гани и премьер-министр Абдулла подчеркнули свою приверженность делу формирования функционального, подотчетного и стабильного правительства в рамках осуществления Афганской национальной рамочной программы мира и развития и Рамочной программы действий с опорой на собственные силы на основе принципа взаимной подотчетности. Мы поддерживаем эти усилия. Разумеется, сохраняется ряд серьезных проблем.

Мы обеспокоены тем, что продолжающиеся нападения со стороны «Талибана», сторонников «Исламского государства Ирака и Леванта» и других вооруженных групп подрывают безопасность и препятствуют развитию, которое столь необходимо Афганистану. Как мы видим с самого начала конфликта, подавляющее большинство жертв этих нападений составляют гражданские лица. В первые девять месяцев 2016 года Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афга-

нистану (МООНСА) зарегистрировала 2562 случая гибели и 5835 случаев ранений среди гражданского населения. Это трагическое дополнение к бессмысленной гибели и страданиям людей, среди которых много государственных служащих и сотрудников сил безопасности. С середины июля Афганистан сталкивается с резким увеличением числа афганских беженцев и не имеющих документов мигрантов, возвращающихся из Пакистана в Афганистан. На сегодняшний день 372 000 афганских беженцев вернулись из Пакистана и 662 000 не имеющих документов афганцев - из Ирана и Пакистана. Число лиц, перемещенных внутри страны в результате конфликта в Афганистане, также продолжает значительно расти. Мы по-прежнему обеспокоены этими цифрами и возможностью возникновения чрезвычайной гуманитарной ситуации с приближением зимы.

Мы также понимаем, что процесс возвращения афганских граждан может вновь активизироваться весной, что чревато увеличением нагрузки на и без того уже перегруженную систему оказания гуманитарной помощи. Для того чтобы предотвратить чрезвычайную гуманитарную ситуацию, процесс возвращения беженцев и мигрантов в Афганистан должен носить добровольный и гуманный характер, а также соответствовать применимым нормам международного права. На фоне этих очевидных проблем некоторые конкретные шаги могли бы способствовать достижению прогресса в Афганистане. Правительству национального единства необходимо институционализировать четкие, консультативные, многоэтнические процессы отбора кандидатов на должности министров и старших должностных лиц. Инициативы по борьбе с коррупцией должны продемонстрировать способность привлекать к ответственности должностных лиц, независимо от их ранга, для того чтобы ресурсы Афганистана использовались на цели обеспечения развития и безопасности и предоставления государственных услуг.

Сейчас, когда достигнут многообещающий прогресс в укомплектовании Независимой избирательной комиссии, мы рассчитываем на своевременное проведение ключевых избирательных реформ и заслуживающих доверия парламентских выборов. В этой связи МООНСА играет важнейшую роль в содействии усилиям Афганистана по построению своего будущего. В предстоящие месяцы мы также призываем МООНСА поддержать работу по под-

готовке афганских женщин к выдвижению кандидатур на политические должности и выполнению обязанностей лидеров общин.

В заключение наша делегация хотела бы поблагодарить посла ван Бохемена и делегацию Новой Зеландии за умелое руководство работой Комитета, учрежденного резолюцией 1267 (1999) по организации «Аль-Каида» и движению «Талибан» и связанным с ними лицам и организациям, на протяжении последних двух лет. Мы считаем, что Комитет является важным инструментом не только в деле борьбы с угрозой, исходящей со стороны «Талибана», но и в усилиях по укреплению мира и примирения в Афганистане.

**Г-н У Хайтао** (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай благодарит делегацию Испании за организацию этого открытого заседания о положении в Афганистане. Я хотел бы также поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Ямамото, Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Юрия Федотова и посла Джерарда ван Бохемена за их брифинги.

Китай высоко оценивает неустанные усилия правительства Афганистана по обеспечению национальной стабильности, поощрению национального примирения и содействию экономическому развитию. В то же время необходимо помнить о том, что Афганистан по-прежнему сталкивается с серьезными проблемами в области политики, экономики и безопасности. Путь к миру и развитию остается долгим, а задачи - трудными. Китай надеется, что международное сообщество будет и впредь уделять приоритетное внимание вопросу об Афганистане, а также оказывать этой стране поддержку и помощь.

Первая задача в рамках таких усилий предусматривает содействие существенному улучшению ситуации в области безопасности в Афганистане. Международное сообщество должно решительно поддержать работу по наращиванию потенциала Афганских национальных сил обороны и безопасности в интересах наращивания независимого потенциала Афганистана в области обороны и борьбы с терроризмом, а также эффективного пресечения терроризма, транснациональной преступности и незаконного оборота наркотиков. Мы надеемся, что весь регион продолжит сотрудничать с Афганистаном в сфере безопасности, с тем чтобы совместны-

ми усилиями создать безопасную региональную обстановку.

Вторая задача предполагает последовательное продвижение вперед процесса национального примирения в Афганистане. Международное сообщество призвано сделать все возможное для поддержки всеохватного, осуществляемого при ведущей роли и непосредственном участии афганцев процесса примирения и усилий заинтересованных сторон по урегулированию своих разногласий на основе диалога. Четырехсторонняя координационная группа, в состав которой входят Афганистан, Пакистан, Китай и Соединенные Штаты, будет и впредь играть позитивную роль в активизации этого процесса.

Третья задача предусматривает содействие развитию Афганистана с опорой на собственные инициативы страны. Китай воздаст должное правительству Афганистана за подготовку Афганской национальной рамочной программы мира и развития. Надеемся, что международное сообщество выполнит свои донорские обязательства и предоставит целевую помощь в соответствии со стратегией развития, разработанной правительством Афганистана и учитывающей реальные потребности страны на местах.

Четвертая задача предполагает содействие интеграции Афганистана в систему регионального экономического сотрудничества. Буквально недавно Генеральная Ассамблея единогласно приняла резолюцию 71/9 о положении в Афганистане. В ней отмечается важность инициативы «Один пояс — один путь» — «Экономический пояс Шелкового пути» и «Морской Шелковый путь XXI века» — для содействия экономическому развитию Афганистана и региональному сотрудничеству. Мы надеемся, что в соответствии с этой резолюцией заинтересованные страны направят усилия на укрепление регионального экономического сотрудничества и взаимодействия и помогут Афганистану присоединиться к мощной волне регионального развития.

Китай высоко оценивает работу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) и поддерживает позитивную роль Миссии в содействии усилиям Афганистана по обеспечению своей национальной безопасности, поощрению экономического развития и укреплению своего потенциала в области управления.



Мы будем и впредь поддерживать работу МООНСА и Специального представителя Генерального секретаря Ямамото. Китай последовательно поддерживает процесс примирения при руководящей роли и ответственности Афганистана, а также наращивание потенциала силовых структур Афганистана для борьбы с терроризмом, как и позитивный вклад Шанхайской организации сотрудничества.

Китай неизменно поддерживает интеграцию Афганистана в развитие регионального сотрудничества и будет работать с афганским правительством для реализации китайско-афганского меморандума о взаимопонимании, в то что касается инициативы «Один пояс — один путь», и укрепления нашего сотрудничества в таких областях, как предпринимательская деятельность, торговля, энергетика и инфраструктура.

Китай готов сотрудничать с другими представителями международного сообщества и продолжать наши неустанные усилия по оказанию Афганистану содействия в скорейшем достижении мира, стабильности и развития.

**Г-жа Аднин** (Малайзия) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я присоединяюсь к другим членам Совета Безопасности, выражая Вам признательность за организацию этой дискуссии по Афганистану. Я также благодарю Специального представителя Генерального секретаря Ямамото, посла ван Бохемена и г-на Юрия Федотова за их брифинги. Кроме того я приветствую и благодарю Постоянного представителя Афганистана г-на Сайкала за его заявление и участие в сегодняшнем заседании.

В заслушанных сегодня докладах упоминался целый ряд серьезных проблем, стоящих перед правительством Афганистана. Вызывает тревогу рост числа вооруженных столкновений, который достиг еще одного рекордного уровня с тех пор, как Организация Объединенных Наций начала в 2007 году регистрировать число инцидентов. В докладе Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) о защите гражданских лиц зафиксировано 8397 жертв из числа гражданского населения за период с января по сентябрь текущего года и отмечена сохраняющаяся серьезная ситуация. Учитывая этот высокий показатель, мы глубоко обеспокоены значительным ростом числа жертв среди детей, которое возросло на 15 процентов по сравнению с тем же периодом в прошлом

году. В текущем году также зарегистрировано рекордное число новых внутренне перемещенных лиц, которое по данным Управления по координации гуманитарных вопросов превысило 500 000 к концу ноября. Дети, составляющие 50 процентов от общего числа внутренне перемещенных лиц, вновь являются наиболее непропорционально затронутой группой населения. Мы вновь призываем все стороны принять необходимые меры по выполнению своих обязанностей по обеспечению защиты, безопасности и благополучия всего гражданского населения страны, в особенности детей, которые остаются самой уязвимой группой населения.

Непрекращающиеся ужасающие нападения, ответственность за которые берет движение «Талибан», остаются серьезной и постоянной угрозой для безопасности страны. Правительство Афганистана, продолжающее борьбу с «Исламским государством Ирака и Леванта» и связанным с ним группами, противостоит также антиправительственным элементам. Малайзия решительно осуждает чудовищную серию нападений, направленных против гражданского населения. Мы также решительно осуждаем недавние нападения на операции и сотрудников Организации Объединенных Наций в Афганистане и настоятельно призываем правительство провести их тщательное расследование для привлечения виновных к ответственности.

Несмотря на сохраняющиеся политические и экономические проблемы и проблемы в области безопасности, афганское правительство проявляет стойкость и самоотверженность в этих трудных условиях, что мы высоко оцениваем. Нас обнадеживает мирное соглашение, недавно достигнутое между правительством и Исламской партией, поскольку мы считаем его важной вехой в неизменном стремлении правительства содействовать прочному миру и примирению в стране. Мы надеемся, что успешное осуществление этой договоренности будет способствовать укреплению доверия и содействовать дальнейшему примирению правительства с различными группами в стране. Поскольку эта договоренность была достигнута между афганцами, мы считаем, что Совету следует поддержать их решение, в том числе положительно рассмотрев вопрос о возможном исключении Исламской партии из санкционного перечня Комитета, учрежденного резолюцией 1267 (1999), в соответствии с просьбой афганского правительства.

Другая важнейшая и приоритетная задача на пути к достижению долгосрочного процветания, мира и стабильности в Афганистане - содействие ускоренному социально-экономическому развитию. В этой связи мы с удовлетворением отмечаем прогресс, достигаемый недавно в реализации многочисленных инициатив по наращиванию тесного сотрудничества Афганистана с региональными партнерами и международным сообществом. Мы приветствуем непрестанные усилия Афганистана по углублению взаимодействия с региональными партнерами, в том числе в рамках Стамбульского процесса «Сердце Азии», в частности в преодолении проблем в области безопасности в регионе и ускорении развития инфраструктуры.

Нас обнадеживают результаты Брюссельской конференции по Афганистану, на которой международное сообщество обязалось выделить 15,2 млрд. долл. США в поддержку решения приоритетных задач развития Афганистана в следующий четырехлетний период. Это наглядное проявление решимости международного сообщества оказывать Афганистану содействие в достижении самообеспеченности и повышении благосостояния его народа.

Борьба с наркотиками остается одной из самых затяжных проблем, стоящих перед правительством Афганистана. Директор-исполнитель Федотов отметил в своем выступлении, что в 2016 году выращивание опийного мака увеличилось на 10 процентов, а потенциальный объем производства опиума резко возрос по сравнению с предыдущим годом на 43 процента. Тем более прискорбно, что усилия по искоренению наркотиков сократились на 90 процентов по сравнению с 2015 годом. Все это представляет собой регресс с учетом тех минимальных успехов, которые были достигнуты в борьбе с наркотиками в прошлом году. Поскольку наркотики по-прежнему создают серьезную угрозу общей ситуации в плане безопасности и развитию Афганистана, необходимо разработать и реализовать всеобъемлющую стратегию по борьбе с незаконной торговлей наркотиками и наркоэкономикой во всех их аспектах. В этой связи мы убеждены в том, что активизация усилий и дальнейшее укрепление сотрудничества правительства с его международными партнерами, в том числе с Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, Организацией Договора о коллективной безопасности и Шанхайской организацией

сотрудничества, в конечном итоге, обеспечат успех борьбы с проблемой незаконных наркотиков всеобъемлющим образом.

Наконец, мы хотим поблагодарить посла ван Бохемена за его брифинг о работе в целом Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011), и его Группы по наблюдению, а также за его превосходное руководство работой Комитета. Мы одобряем и поддерживаем инициативу Председателя, которая, безусловно, внесет вклад в повышение эффективности работы и координации в рамках МООНСА и Комитета 1988.

Пользуюсь случаем, я хотел бы выразить нашу признательность г-ну Ямамото и всему составу МООНСА за их неустанную деятельность в столь трудных условиях. Мы убеждены, что Организация Объединенных Наций, всецело соблюдая суверенитет этой страны, будет и впредь играть важную роль в содействии реализации стремления Афганистана к достижению национального единства и долгосрочной стабильности. В связи с этим Малайзия решительно поддерживает усилия по примирению и реинтеграции, прилагаемые правительством Афганистана в духе соблюдения демократических традиций и Конституции страны, ненасилия и уважения прав всего афганского народа.

**Г-н Уилсон** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я присоединяюсь к другим ораторам, выражая признательность всем нашим докладчикам. Как заявил Специальный представитель Генерального секретаря Ямамото, Афганистан не окажется в одиночестве. Также хочу присоединиться к другим ораторам и выразить признательность Новой Зеландии за ее руководство чрезвычайно важным Комитетом и за успешное выполнение весьма важных функций ею от имени Совета.

2016 год был важным для Афганистана: в ходе состоявшегося в июле Варшавского саммита и проведенной в октябре Брюссельской конференции международное сообщество пообещало оказать ту военную и финансовую поддержку, которая понадобится Афганистану в ближайшие годы для решения серьезных политических и экономических проблем. Мы также обязуемся поддерживать серьезные обязательства правительства национального единства по проведению реформ.

Теперь, когда правительство национального единства получило четкий и ясный сигнал о нашей поддержке, мы возлагаем большие надежды на 2017 год и на проведение тех реформ, которые необходимы Афганистану для обеспечения светлого будущего. Во всем этом правительство и народ Афганистана могут рассчитывать на поддержку Соединенного Королевства. Думаю, все в этом зале понимают, как много еще предстоит сделать, чтобы Афганистан следовал по пути, который ведет к устойчивой стабильности. Нам следует сосредоточиться на трех конкретных направлениях: борьбе с экстремистами; дальнейших усилиях в области развития; и поощрении регионального сотрудничества.

Во-первых, что касается борьбы с экстремистами, то очевидно, что ДАИШ - это проблема, решать которую предстоит не только в Сирии и Ираке. Они представляют собой глобальную угрозу, и, к сожалению, Афганистан знает об этом не понаслышке. Менее месяца назад от рук ДАИШ погибло 30 человек и более 70 получили ранения на улицах Кабула. «Талибан» усугубляет ситуацию в области безопасности и является еще одной действующей вооруженной группой в стране, которая и без того хлебнула немало горя. На прошлой неделе талибы остановили студента четвертого курса Кабульского политехнического университета, направлявшегося на автомобиле домой, чтобы навестить свою семью. Его повесили у всех на виду, публично, напомнив о самых мрачных днях жизни под контролем «Талибана». Не далее как в прошлые выходные по пути на работу в Кандагар были убиты пять женщин-сотрудниц службы безопасности. Эти бессмысленные убийства свидетельствуют о том, что Афганским национальным силам обороны и безопасности совместно с миссией НАТО «Решительная поддержка» предстоит пройти тернистый путь.

Со своей стороны, Соединенное Королевство тесно сотрудничает с правительством Афганистана в его стремлении преодолеть наследие конфликта в стране. Как куратор офицерского училища Афганской национальной армии из числа стран коалиции мы с гордостью оказываем содействие в подготовке следующего поколения военных лидеров. Мы не только стремимся содействовать обеспечению безопасности на улицах, но и признаем, что афганцы должны также чувствовать себя в безопасности в своих собственных домах. Как ни прискорбно,

многие афганские женщины лишены этого чувства безопасности. Именно поэтому в своем недавнем разговоре с г-ном Абдуллой министр иностранных дел Великобритании Борис Джонсон заявил о своей поддержке ликвидации насилия в отношении женщин.

Во-вторых, мы не сможем обеспечить долгосрочную безопасность без создания основы развития для всех афганцев. В связи с этим мы приветствуем амбициозную правительственную Афганскую национальную рамочную программу мира и развития. Соединенное Королевство будет выступать долгосрочным партнером в ее осуществлении. Я горжусь тем, что на настоящий момент мы оказали поддержку 7,2 миллиона детей, от Кабула до Кандагара, которые посещают школу благодаря поддержке Соединенного Королевства. Более 3 миллионов из них — девочки. Я призываю всех членов Совета последовать этому примеру и инвестировать в будущее Афганистана за счет достижения развития.

Наконец, в-третьих, Афганистан и его партнеры должны продолжать работу по укреплению региональных отношений как на политическом, так и на техническом уровнях. Правительство национального единства прокладывает путь к стабильности. Для достижения успеха в этом деле соседи и партнеры Афганистана должны и впредь помогать ему в укреплении потенциала, работая в тесной связке. Мы приветствуем прошедший недавно саммит «Сердце Азии», который позволил закрепить общие интересы Афганистана и его соседей. Укрепление сотрудничества во всем регионе за счет осуществления инвестиций в инфраструктуру, преодоления торговых барьеров и создания взаимовыгодных возможностей в области экономического развития отвечает интересам всех стран региона.

В заключение отмечу, что 2016 год стал для Афганистана годом прогресса и вызовов. Сейчас, по мере приближения к его окончанию, мы надеемся, что следующий год будет более мирным и благополучным и станет годом экономического роста и улучшений в области здравоохранения, образования и водоснабжения, а также повышения уровня жизни простых афганцев. Все это потребует неизменной политической воли правительства и эффективной и скоординированной поддержки всех нас. Миссия Организации Объединенных Наций по со-

действию Афганистану и Совет будут играть важную вспомогательную роль в этих усилиях.

**Г-н Бэссё** (Япония) (*говорит по-английски*): Позвольте мне поблагодарить сегодняшних докладчиков за их всеобъемлющую обновленную информацию о положении в Афганистане. Г-н Председатель, я хотел бы также поблагодарить Вас за вклад Испании в качестве куратора этого вопроса в наши обсуждения по Афганистану в течение двух последних лет. Начиная с января Япония будет стремиться внести значимый вклад в качестве нового куратора этой темы, запрашивая широкий спектр мнений наших коллег по Совету, Афганистана, стран региона, доноров и гражданского общества.

В этом году прошли две важнейшие международные конференции по Афганистану. На саммите НАТО в июле международное сообщество подтвердило свою приверженность проявлению солидарности с афганским народом в вопросах безопасности путем оказания финансовой поддержки Афганским национальным силам обороны и безопасности (АНСОБ) до конца 2020 года, а также путем сохранения миссии «Решительная поддержка» в период после 2016 года. На конференции в Брюсселе в октябре международное сообщество взяло на себя обязательство продолжать оказывать помощь Афганистану в течение следующих четырех лет на основе принципа взаимной подотчетности. Мы искренне надеемся, что Афганистан скоро сможет опираться на собственные силы до такой степени, что донорам больше не придется брать на себя многолетние обязательства.

Мы настоятельно призываем правительство национального единства продолжать усилия по выполнению своих обязательств в отношении Рамочной программы действий с опорой на собственные силы на основе принципа взаимной подотчетности. Однако я хотел бы отметить, что роль Совета Безопасности состоит не в том, чтобы контролировать прогресс в осуществлении Рамочной программы. Мы можем отслеживать лишь дальнейшие усилия Афганистана по проведению реформ и его инициативы по борьбе с распространением экстремизма, а также оценивать их вклад в международный и региональный мир и безопасность. Совет должен сохранять единство в оказании поддержки Афганистану в его усилиях по преодолению столь многочисленных трудностей.

К сожалению, в последнем докладе Генерального секретаря по Афганистану (S/2016/1049) отражена суровая реальность. Отмечаются некоторые улучшения в плане событий в политической сфере и сфере безопасности. В качестве позитивного момента можно отметить частые встречи между президентом Гани и премьер-министром Абдуллой, а также то, что требования общественности сменить правительство становятся менее настойчивыми. Мы внимательно заслушали брифинг Специального представителя Генерального секретаря Ямамото, с тем чтобы определить возможные дальнейшие шаги Совета для оказания поддержки Афганистану и установления мира и стабильности в регионе.

Сегодняшний брифинг Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) напоминает нам о необходимости всеобъемлющих решений для Афганистана. Япония сотрудничает с УНП ООН в области борьбы с наркотиками, и нас обнадеживает его комплексный программный подход к борьбе с наркотиками с различных точек зрения. Афганистан по своей сути является сельскохозяйственной страной. Мы оказываем Афганистану поддержку, с тем чтобы он мог вести борьбу с нищетой не за счет выращивания опиумного мака, а путем возрождения своего законного сельскохозяйственного сектора. Мы представляем себе такое региональное сотрудничество, в котором рост производительности сельского хозяйства Афганистана позволит ему экспортировать товары в соседние страны и стать узловым центром между Центральной Азией и Индийским океаном. Такой подход соответствует духу прошедшей недавно конференции «Сердце Азии».

Афганистан обладает потенциалом для опоры на собственные силы, и в этой связи еще большее сожаление вызывает его тяжелое положение в области безопасности. Нестабильные условия затрудняют создание возможностей для развития на фоне появления опасных признаков активизации экстремизма. Япония ежегодно оказывает помощь в обеспечении безопасности в размере 130 млн. долл. США, однако укрепление потенциала АНСОБ будет зависеть не только от международной поддержки, но и от повышения эффективности управления правительства национального единства на основе экономического развития. Прежде всего мы твердо убеждены в том, что осуществляемый под руководством афганцев мирный процесс и процесс прими-



рения являются определяющим фактором в достижении устойчивого урегулирования конфликта.

Многие страны, которые приняли участие в Брюссельской конференции, хотят достижения конкретного прогресса в области развития. Кроме того, Совет стремится к достижению реального прогресса в области безопасности. Чтобы добиться этих конкретных результатов, как международное сообщество, так и правительство национального единства должны воплотить свои обязательства в конкретные действия. Укрепление безопасности обеспечит жизненно важную основу для регионального сотрудничества и экономического развития. Япония будет расширять диалог с различными заинтересованными сторонами и стремиться к достижению прогресса в Совете.

**Г-жа Швальгер** (Новая Зеландия) (*говорит по-английски*): Новая Зеландия также благодарит Специального представителя Генерального секретаря Ямамото за его приверженность делу выполнения мандата Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану, особенно в столь сложной оперативной обстановке.

2016 год принес Афганистану немало взлетов и падений. Как мы слышали сегодня в первой половине дня, за прошедший год активизировалось наступление движения «Талибан», и количество вооруженных столкновений достигло рекордных уровней. Чтобы справиться с этими трудностями, пришлось пойти на немалые жертвы. В 2016 году афганская экономика столкнулась с серьезными трудностями, в том числе со значительным снижением объема инвестиций. Резкое увеличение числа внутренне перемещенных лиц в результате сохраняющегося отсутствия безопасности, а также значительное увеличение числа лиц, вернувшихся из Пакистана, лишь усугубят и без того непростую гуманитарную ситуацию.

В сентябре исполнилось два года с момента формирования правительства национального единства. Отрадно отметить, что в течение последних нескольких месяцев предпринимаются усилия по достижению единой позиции руководства страны, однако по-прежнему очевидны разногласия внутри правительства, о чем свидетельствует недавнее смещение парламентом семерых министров.

Заключение мирного соглашения с Исламской партией также является позитивным, хотя и скромным, шагом в направлении долгосрочного мира и примирения. Однако перспективы мирных переговоров с «Талибаном», в последнее время, по видимому, ухудшились.

В более позитивном плане мы с удовлетворением отмечаем, что на саммите НАТО в Варшаве и Брюссельской конференции по Афганистану международное сообщество вновь подтвердило приверженность оказанию поддержки Афганистану в течение еще четырех лет. Новая Зеландия вместе с другими продемонстрировала свою неизменную приверженность народу Афганистана. Мы сделали это без колебаний. Цена неудачи была бы слишком велика.

История показывает нам, что одной международной поддержки, какой бы значительной она ни была, недостаточно для того, чтобы обеспечить мир и безопасность в Афганистане. Как подчеркнул министр иностранных дел нашей страны на заседании Совета в сентябре (см. S/PV.7771), будущее Афганистана находится в руках его правительства и народа. Единое и эффективное правительство национального единства, которое ставит интересы своего народа превыше всего, будет иметь исключительно важное значение для достижения успеха.

Мы осознаем масштабы и сложность задач, которые стоят перед правительством страны. Ключевой задачей является борьба с повстанцами окрепшего «Талибана». Отсутствие безопасности в результате продолжающегося наступления подрывает прогресс по всем направлениям. Опыт учит нас, что для достижения мира и примирения с «Талибаном» необходим многосторонний подход. Афганские национальные силы обороны и безопасности призваны играть жизненно важную роль в решении этих задач.

Потенциал ведения боевых действий «Талибана» надо ограничить не только на поле боя. Настоятельно необходимо пресекать потоки наркотиков, финансовых средств и персонала, поступающие к «Талибану» и другим мятежникам. То же самое можно сказать и о доходах от незаконной добычи полезных ископаемых.

Кроме того, необходимы согласованные, добросовестные усилия других стран региона, направленные на пресечение поставок финансовых

средств, оружия и персонала «Талибану» и поддержание жизнеспособного мирного процесса. В частности, необходимо устранить существующий колоссальный дефицит доверия в отношениях между Афганистаном и Пакистаном. Эта напряженность ощущается даже в Комитете Совета Безопасности, учрежденном резолюцией 1988 (2011), где стремление к консенсусному принятию решений делает возможным регулярное политически мотивированное затягивание процесса, мешая принять самые основные и необходимые меры.

Было заблокировано предложение заморозить активы, с тем чтобы они не могли использоваться для финансирования повстанческой деятельности «Талибана». Были отклонены даже предложения об организации встреч с государствами региона. Такое поведение вновь и вновь сводит на нет практические меры, которые могли бы поддержать усилия по достижению мира и примирения на местах. Оно также подрывает авторитет и эффективность Комитета 1988, а следовательно, и самого Совета. Мы настоятельно призываем все стороны предпринимать согласованные усилия для восстановления доверия. Цена альтернативного сценария будет чрезвычайно высокой для всех заинтересованных сторон.

Перед правительством национального единства стоят многочисленные и сложные задачи по достижению долгосрочного мира и безопасности, но ему не придется действовать в одиночку, в чем многие заверили Афганистан сегодня утром. Со своей стороны, Новая Зеландия будет и впредь оставаться партнером Афганистана в 2017 году и в последующий период.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Прежде чем я предоставлю слово следующему оратору, я хотел бы информировать Совет о поступившей к нам новости о том, что на посла Российской Федерации в Турции г-на Андрея Карлова было совершено нападение с применением огнестрельного оружия. Он получил серьезное ранение и доставлен в больницу в Анкаре. Пока у нас нет никакой дополнительной информации.

**Г-н Ламек** (Франция) (*говорит по-французски*): Благодарю Вас, г-н Председатель, за предоставленную нам информацию об этом ужасном инциденте.

Прежде всего я хотел бы искренне поблагодарить наших докладчиков г-на Тадамити Ямамото,

г-на Юрия Федотова, а также посла ван Бохемена и посла Сайкала.

Франция присоединяется к заявлению, которое будет сделано от имени Европейского союза.

Сейчас, спустя два года после создания правительства национального единства, важно отметить, что достигнут определенный прогресс. Была принята Афганская национальная рамочная программа мира и развития; была разработана «дорожная карта», в которой определены приоритетные меры государственной политики на предстоящие годы; и в результате нашего диалога, направленного на прекращение миграции в Европу, было подписано соглашение. Эти усилия необходимо приветствовать, что и произошло на недавно прошедшей Брюссельской конференции по Афганистану. Франция вновь заявляет о своей полной поддержке правительства Афганистана и призывает его активизировать свои усилия в целях обеспечения развития и стабилизации страны.

Афганские силы также добились значительного прогресса. В этой связи я высоко оцениваю их самоотверженность и мужество. Однако продолжающееся ухудшение положения в области безопасности вызывает крайнюю тревогу. Со времени наших предыдущих прений в сентябре (см. S/PV.7771) помимо почти ежедневных столкновений, имеют место новые нападения со стороны движения «Талибан» и группировки «Хорасан», филиала «Исламского государства» - то есть ДАИШ, - что еще нагляднее демонстрирует нестабильность ситуации. Недавнее ухудшение гуманитарной ситуации, вызвавшее массовый приток беженцев из Пакистана и Ирана, также ставит афганское правительство в затруднительное положение. В этой связи первостепенным приоритетом для Афганистана является создание сильного и единого правительства. Это национальное единство является необходимым условием для эффективного решения проблем в области безопасности, экономики и развития.

Как только что отметил г-н Ямамото, этот конфликт не только мешает Афганистану реализовать свой экономический потенциал, но также приводит к огромным человеческим издержкам, особенно в отношении детей. Вот почему крайне важно незамедлительно возобновить обсуждение мирного процесса под руководством и в интересах афганского народа. Франция призывает все стороны, в част-

ности страны региона, использовать свое влияние для прекращения боевых действий и возобновления мирных переговоров. Мы несем коллективную ответственность за то, чтобы активно содействовать стабилизации в Афганистане и способствовать установлению прочного мира в стране вместе со всеми афганскими субъектами, которые продемонстрировали серьезную приверженность.

Пользуясь присутствием здесь Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН), я хотел бы кратко затронуть вопрос борьбы с незаконным оборотом наркотиков. Этот вопрос, как известно членам Совета, вызывает серьезную обеспокоенность у Франции. Как ранее отметил г-н Федотов, незаконный оборот наркотиков подпитывает незаконную экономику, коррупцию и повстанческую деятельность «Талибана», а также ставит под угрозу здоровье многих афганцев. В докладе, который был подготовлен УНП ООН совместно с правительством Афганистана в октябре, описываются важные тревожные события, о которых упоминал г-н Федотов. Как и другие страны, представители которых выступали до меня, Франция обеспокоена увеличением объемов производства опиума на 43 процента и значительным снижением результативности усилий по уничтожению посевов опиумного мака. В этих областях имеются огромные проблемы, будь то в связи с ситуацией в плане безопасности или мобилизацией значительных ресурсов, необходимых для осуществления этих усилий. В этой связи Франция высоко оценивает техническую помощь со стороны УНП ООН и предлагает афганским властям активизировать свои усилия по борьбе с производством и незаконным оборотом наркотиков.

Помощь Организации Объединенных Наций, оказываемая благодаря Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), остается как никогда важной в плане поддержки Афганистану в его усилиях по укреплению мира и стабильности. В заключение, позвольте мне еще раз заявить о том, что наша страна всецело поддерживает афганское правительство и работу Организации Объединенных Наций в поддержку его усилий. Я хотел бы также воздать должное всем служащим МООНСА за ту работу, которую они проводят в крайне сложных условиях.

**Г-н Рамирес Карреньо** (Боливарианская Республика Венесуэла) (*говорит по-испански*): Мы благодарим г-на Ямамото за его брифинг и за его работу и г-на Федотова за его брифинг. Мы также признательны послу Новой Зеландии г-ну ван Бохемену за его работу во главе Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011).

Поскольку мы в последний раз принимаем участие в работе Совета по вопросу об Афганистане, мы хотели бы заявить о нашей поддержке правительства Афганистана в его стремлении к единству, миру и процветанию в стране в нынешних сложных политических условиях и небезопасной обстановке. Возобновление мирных переговоров с мятежниками движения «Талибан» было сорвано насильственными действиями против правительства и гражданского населения. Мы также приветствуем мирную договоренность от 29 сентября между правительством Афганистана и Исламской партией, которая теперь присоединилась к процессу национального примирения. Мы надеемся, что этот важный шаг воодушевит и другие политические силы на то, чтобы присоединиться к усилиям, нацеленным на достижение примирения и единства.

В этой связи Комитету по санкциям, учрежденному резолюцией 1988 (2011) по движению «Талибан» и связанным с ним лицами и организациями, следует рассмотреть возможность исключения Исламской партии Афганистана из санкционного перечня, поскольку ее высший руководитель полностью отказался от всех связей с террористами и принял решение сотрудничать с правительством, чтобы продвинуться вперед в деле построения мира в контексте договоренностей, достигнутых правительством Афганистана с этой группой. Мы надеемся, что членам Комитета удастся достичь консенсуса в отношении дальнейшего продвижения в этом направлении. Кроме того, в контексте мер международного сообщества в поддержку усилий по обеспечению мира и примирения в Афганистане мы приветствуем итоги Брюссельской конференции по Афганистану и подтверждение ею решимости оказывать содействие этой стране в области развития и финансовую помощь.

Обстановка в плане безопасности в Афганистане по-прежнему остается нестабильной из-за вооруженных столкновений, возникающих в результате нападений «Талибана» и других воинствующих негосударственных субъектов на подразде-

ления афганских сил безопасности. Это негативно сказывается на гражданском населении, которое спасается бегством, покидая районы вооруженных столкновений. Мы обеспокоены тем, что число вооруженных столкновений возросло по сравнению с прошлым годом на 22 процента. Это самый высокий показатель за последние годы. Мы также встревожены потерями среди гражданского населения в результате воздушных бомбардировок, проводимых международной коалицией. Обстановка в сфере безопасности в стране ухудшилась вследствие проводимого «Талибаном» с сентября наступления, которое создает серьезные проблемы для афганских вооруженных сил.

Таким образом, в результате спирали насилия гражданское население стало основной жертвой этих вооруженных столкновений. Это подтверждается статистическими данными Управления Организации Объединенных Наций по координации гуманитарных вопросов, согласно которым в результате этих столкновений были убиты или ранены 8000 человек, включая афганских девочек и мальчиков, которые страдают от травм в результате того, что стали военными мишенями. Погибли около 700 человек, что представляет собой 15-процентное увеличение по сравнению с прошлым годом, не говоря уже о том более серьезном факте, который заключается в том, что многих из этих детей негосударственные субъекты по-прежнему вербуют в ряды солдат, что является вопиющим нарушением международных договоров, в том числе тех, которые касаются защиты основных прав детей. Несмотря на эту жуткую реальность, мы воздаем должное проводимой правительством Афганистана работе, нацеленной на увеличение числа групп по защите детей.

В контексте регионального сотрудничества мы призываем афганские власти продолжать переговоры с правительством Пакистана в целях укрепления доверия в интересах народов обеих стран и создания единого фронта с целью содействовать стабильности в регионе. В этом же духе мы приветствуем укрепление двусторонних отношений, в частности, с Афганистаном, Индией, Ираном и Китаем и другими странами. Этому процессу отведена ключевая роль в оказании Афганистану поддержки в решении его сложных политических, гуманитарных и экономических проблем и проблем в сфере безопасности. Мы искренне надеемся на то, что Афганистан очень скоро станет полноправным

членом Шанхайской организации сотрудничества и что такой шаг будет способствовать усилиям по обеспечению эффективной борьбы с терроризмом и другими угрозами безопасности стран региона.

Что касается расширения прав и возможностей женщин согласно резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности, то мы хотели бы привлечь внимание к работе афганских властей по укреплению правовой базы для борьбы с домогательствами в отношении женщин на рабочем месте, которую мы одобряем, и к нынешнему прогрессу в плане участия женщин в обеспечении мира и безопасности. Но, несмотря на все эти достижения в деле поощрения прав женщин, мы по-прежнему являемся свидетелями актов насилия в отношении этой уязвимой группы населения, таких, как акт, совершенный в аэропорту Кандагара 17 декабря, когда вооруженные люди убили пять работавших в терминале женщин, которым ранее угрожали смертью за то, что они хотели воспользоваться своим правом на труд. Это акт, который мы осуждаем самым решительным образом и за который, мы считаем, виновные должны понести наказание.

Серьезную угрозу миру и стабильности в Афганистане по-прежнему представляет собой наркоторговля. Повстанческое движение «Талибан» использует незаконный оборот наркотиков для финансирования своей террористической деятельности. Как явствует из доклада Генерального секретаря (S/2016/1049), производство опийного мака возросло, а в деле искоренения наркосодержащих культур наблюдается спад. Это вызывает большую тревогу в связи с интенсивными боевыми действиями, особенно в провинции Гильменд. В этой связи мы хотели бы отдать Афганистану, Казахстану, Кыргызстану, Таджикистану и Узбекистану, равно как и Управлению Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности должное за их совместные усилия по формированию в рамках регионального сотрудничества единого фронта борьбы с этой проблемой. Мы еще раз заявляем о том, что для эффективной борьбы с наркотиками необходимо международное сотрудничество, в том числе как соседних стран, так и стран назначения, в рамках совместной ответственности за предотвращение этого бедствия, борьбу с ним и его искоренение.

Поскольку срок нашего членства в Совете Безопасности истечет всего через несколько дней, мы хотели бы отметить усилия Миссии Организации



Объединенных Наций по содействию Афганистану в контексте обеспечения мира и стабильности в стране. Нет никакого сомнения в том, что Миссия играет ведущую роль в поддержке инициатив афганских властей по преодолению стоящих перед страной сложных проблем и в укреплении государства и его политических институтов.

В заключение, мы хотели бы призвать правительство Афганистана активизировать при конструктивной поддержке со стороны международного сообщества его усилия с целью упрочить ведущий к прочному миру широкий и всеохватный политический процесс, установить государственный контроль над всей его территорией и осуществлять суверенитет над ресурсами страны на благо всего ее народа.

**Г-н Мустафа** (Египет) (*говорит по-арабски*): Я присоединяюсь к моим коллегам, выражая признательность докладчикам за представленную нам в начале текущего заседания полезную информацию по этому пункту повестки дня, широта и разнообразие которой были удивительными.

Были освещены многие аспекты нынешней ситуации в Афганистане. Египет воздает должное афганскому правительству за серьезные усилия, прилагаемые с тем, чтобы сформировать национальные рамки мира и развития в Афганистане. Международное сообщество приветствовало этот план, который стал важным элементом успеха состоявшейся в начале октября Брюссельской конференции на уровне министров по Афганистану. Мы также приветствуем приверженность международного сообщества оказанию дальнейшей политической и финансовой поддержки Афганистану. Мы также приветствуем сделанные на этой Конференции заявления относительно намерения, предоставить Афганистану в период до 2020 года 15,2 млрд. долл. США.

Мы настоятельно призываем международное сообщество выполнить свои обязательства по оказанию поддержки амбициозному плану реформ, разработанному правительством национального единства. Кроме того, мы поздравляем народ и правительство Афганистана с позитивным событием - подписанием в конце сентября мирного соглашения между правительством и «Хизб-и-Ислами» (Гульбеддин). Мы надеемся, что этому примеру последуют другие афганские группировки и что это приведет к миру на всей территории Афганистана.

Терроризм остается самой главной проблемой для Афганистана. Усилия правительства, направленные на борьбу с терроризмом, а также международная поддержка, которой оно заручилось в этих целях, представляют собой наилучшие предпосылки ликвидации этого явления, о чем говорит опыт многих регионов мира — будь то Центральная Азия или другие регионы мира. Нынешние действия и распространение влияния ДАИШ/провинция Хорасан в Афганистане представляют собой серьезную опасность, и мы обязаны неустанно вести борьбу с этой организацией, объединяя усилия международного сообщества.

С другой стороны, незаконный оборот наркотиков в Афганистане является угрозой, «параллельной» терроризму. Распространение этой проблемы, как было подчеркнуто в опубликованном в октябре докладе Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, представляет собой шаг назад в деле борьбы с незаконным оборотом наркотиков. Приведенные в докладе цифры свидетельствуют о том, что незаконный оборот наркотиков подпитывает незаконную деятельность, и центральное место в ней занимают террористические группы и вооруженные формирования. Поэтому необходимо поощрять международное и региональное сотрудничество в целях борьбы с незаконным оборотом наркотиков. В этой связи мы приветствуем созыв Конференции стран Центральной Азии по борьбе с незаконным оборотом наркотиков в Афганистане, которую недавно организовал Таджикистан.

Ухудшение гуманитарной ситуации в Афганистане в последние месяцы представляет собой еще один вызов для этой страны, и международное сообщество обязано должно взять на себя ответственность и оказать необходимую поддержку правительству Афганистана с тем, чтобы помочь ему справиться с этой проблемой. В докладе Генерального секретаря (S/2016/1049) продемонстрирована степень серьезности сложившейся ситуации.

Египет поддерживает тесные и дружественные отношения с народом и правительством Афганистана. Мы всегда готовы поддерживать усилия по стабилизации на всей территории Афганистана и усилия афганского правительства в борьбе с терроризмом.

В дополнение к своим усилиям по содействию развитию и улучшению условий жизни афганцев Египетское агентство партнерских связей в целях развития координирует работу различных учреждений Египта, чтобы удовлетворять потребности Афганистана. Наши стратегические программы профессиональной подготовки для афганских вооруженных сил и полиции являются примером успеха такого сотрудничества, восполняя важные потребности в Афганистане благодаря опыту Египта в этих областях. Это позволило нам подготовить 2567 сотрудников афганской полиции. Египет также предоставил 1 миллион египетских фунтов для оказания гуманитарной помощи в дополнение к подготовке медицинских сестер, дипломатов и экспертов по правовым вопросам, а также оказал помощь для более 500 афганских студентов в Университете Аль-Азхар. Кроме того, в Кабуле мы предпринимаем усилия по повышению осведомленности общественности в отношении терпимого отношения к исламу. Мы поощряем оказание содействия и сотрудничество в других областях, особенно в области энергетики, включая возобновляемые источники энергии.

Наконец, Египет вновь заявляет о своей поддержке и солидарности с правительством Афганистана в его усилиях по достижению мира и стабильности. Эта цель перекликается с целью борьбы с терроризмом. В этой связи мы хотели бы выразить нашу признательность и благодарность послу Новой Зеландии, который является Председателем Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011).

**Г-н Сисс** (Сенегал) *(говорит по-французски)*: Наша делегация хотела бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Ямамото и Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Федотова за их интересные брифинги. Я также хотел бы выразить признательность послу Новой Зеландии г-ну Джерарду ван Бохемену и всем его сотрудникам за их выдающиеся усилия во главе Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011).

Несмотря на то, что внимание Совета сосредоточено на очень серьезных ситуациях в других частях мира, доклад Генерального секретаря по Афганистану (S/2016/1049), тем не менее, служит

нам напоминанием об огромных политических, гуманитарных проблемах и проблемах в области безопасности, с которыми продолжает сталкиваться эта страна, несмотря на достигнутый прогресс, в частности, афганским правительством. В рамках этого прогресса я хотел бы воздать должное усилиям афганских должностных лиц в содействии политическому диалогу, национальному единству, миру и стабильности в стране. Этот прогресс привел к относительному ослаблению напряженности на политическом фронте, о чем свидетельствует подписание 29 сентября мирного соглашения между правительством и Исламской партией Гульбеддина Хекматиара. Такой импульс к проведению диалога следует поощрять, поскольку он может приблизить нас к нашей главной цели сокращения числа вооруженных групп, которые представляют собой постоянную угрозу для Афганистана.

Однако, что касается безопасности, то все еще предстоит сделать многое. Вооруженные банды и террористические группы по-прежнему создают угрозу для населения и совершают нападения. Что касается движения «Талибан», то до сих пор, к сожалению, не было достигнуто никаких ощутимых результатов. По сути, талибы продолжают и даже активизируют свое наступление, совершая различные нападения в разных частях страны. В то же время следует отметить, что темпы асимметричных нападений, в том числе убийств и похищений, растут, как и сами масштабы этой трагедии. В связи с этим наша делегация призывает приложить все усилия к тому, чтобы убедить «Талибан» в необходимости вступить в диалог с правительством Афганистана без предварительных условий.

Кроме того, что касается безопасности, то мы приветствуем растущую численность личного состава афганских сил безопасности. Мы также высоко оцениваем участие международных сил, поддерживающих афганскую армию в ее борьбе с «Исламским государством».

Описанная мною ситуация в области безопасности и сохраняющиеся проблемы в деле борьбы с незаконным оборотом наркотиков по-прежнему влекут за собой катастрофические последствия для гражданских лиц и уважения прав человека. Согласно докладу, свидетельством этого является большое число жертв среди гражданского населения, главным образом женщин и детей, особенно в

результате воздушных ударов, наносимых по подразделениям движения «Талибан» в городе Кундуз.

Что касается прав человека, то, хотя мы и приветствуем разработанное правительством законодательство о защите женщин от домогательств, мы хотели бы поддержать обеспокоенность министерства по делам женщин в связи с сохраняющимися препятствиями, с которыми сталкиваются женщины в плане участия в работе государственных учреждений и продвижения по службе. Мы призываем Организацию Объединенных Наций и впредь учитывать голос женщин, которые, как подчеркивается в докладе, играют решающую роль в развитии мирного общества и в борьбе с радикальными идеологиями, включая предупреждение насильственного экстремизма.

Наша делегация также хотела бы отметить рабочую группу, учрежденную Советом по избежанию жертв среди гражданского населения и Советом по снижению рисков, а также хотела бы, чтобы в правилах применения вооруженной силы в большей степени учитывались вопросы защиты жизни и физической неприкосновенности ни в чем не повинных гражданских лиц. Я хотел бы также присоединиться к Генеральному секретарю, торжественно призвав к защите перемещенных лиц, которых становится все больше. Качество их жизни, несомненно, зависит от того, будет ли у них постоянное жилье, будут ли им выделяться земельные участки и будет ли им обеспечена реальная поддержка.

Как мы убедились, афганское правительство продолжает движение по пути конструктивного политического и экономического развития и благого управления, несмотря на трудности, с которыми сталкивается страна в своем стремлении к миру и развитию. В этой связи я хотел бы торжественно призвать страны региона, международное сообщество в целом и частных инвесторов к активизации их усилий и расширению их поддержки правительству и народу Афганистана в его стремлении к экономическому и социальному развитию. В этой связи мы должны признать, что обязательства, принятые на саммите НАТО и на Брюссельской конференции, открывают возможности для проведения важнейших реформ, особенно в таких областях, как сокращение масштабов нищеты, государственное управление, обеспечения верховенства права и проведение выборов.

Следует приветствовать рост международной солидарности, которому способствовало проведение Брюссельской конференции, и который выразился в принятии различными партнерами обязательств на сумму около 15,2 млрд. долл. США для содействия приоритетам развития страны в период до 2020 года. За принятием этих похвальных обязательств должно последовать выделение средств, которое позволит Афганистану раз и навсегда перевернуть страницу этой мрачной главы в своей долгой и славной истории.

В заключение, я хотел бы еще раз заявить о поддержке Сенегалом г-на Ямамото и всей Миссии и воздать должное правительству Афганистана за его усилия по обеспечению мира, стабильности и развития в этой стране.

**Г-н Лукаш** (Ангола) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Ямомото и Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) г-на Федотова за их брифинги. Мы также признательны Председателю Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011), послу Джерарду ван Бохемену (Новая Зеландия) и высоко оцениваем его прекрасную работу по руководству Комитетом в течение последних двух лет.

Обязательства международного сообщества по оказанию помощи Афганистану и его правительству в вопросах развития и безопасности в течение следующих четырех лет, взятые им в июле 2016 года во время саммита НАТО и в октябре 2015 года в ходе Брюссельской конференции и предполагающие оказание помощи этой стране в преодолении тех огромных трудностей, с которыми она сталкивается, и недавняя конференция министров «Сердце Азии», состоявшаяся в рамках Стамбульского процесса, которая заняла решительную позицию в борьбе с терроризмом, являются примерами того, как политическая воля и осязаемое стремление оказать помощь стране выразились в инициативах, предпринимаемых международным сообществом в поддержку Афганистана, которые, как ожидается, будут содействовать стабилизации и проведению жизненно необходимых реформ, предусмотренных в Афганской национальной рамочной программе мира и развития.

Однако сохраняющаяся политическая напряженность, увеличение числа связанных с безопасностью инцидентов, рост числа внутренне перемещенных лиц и возвращающихся беженцев, тяжелые экономические условия и зашедший в тупик мирный процесс являются одними из ключевых элементов, о которых упоминал Генеральный секретарь в своем докладе (S/2016/1049). «Обзор производства опия в Афганистане в 2016 году», проведенный УНП ООН, указывает на значительное расширение деятельности в районах культивирования опийного мака, на экспоненциальный рост производства опия и «свертывание» усилий по ликвидации посевов в связи с ограниченностью финансирования и положением в области безопасности.

Даже с учетом большой зависимости страны от наркоэкономики и той роли, которую она играет, подпитывая коррупцию и финансируя повстанцев и террористов, для воплощения консенсуса международного сообщества в жизнь необходимо более активно способствовать ликвидации посевов и поиску альтернатив культивированию мака и производству опиума и диверсифицировать экономику страны. Мы приветствуем создание национального плана действий по борьбе с наркотиками, который свидетельствует о готовности и решимости правительства Афганистана вести борьбу с незаконным производством и оборотом наркотиков и сокращать спрос на них.

Касаясь другой темы, следует отметить, что несмотря на огромные трудности, меры, принятые правительством для поощрения прав женщин и расширения их экономических прав и возможностей, являются весьма обнадеживающими. Проведение по всей стране мероприятий в рамках Всемирного дня открытых дверей, в ходе которых афганские женщины подчеркнули свою роль в поощрении формирования мирного общества, в том числе в предотвращении насильственного экстремизма, а также необходимость выполнения резолюции 1325 (2000) и правовых рамок, защищающих права женщин, и особенно защищающих их от насилия, являются примерами таких мер.

К сожалению, на пути к миру не удалось добиться значительного прогресса. Мы приняли к сведению мирное соглашение между правительством и Исламской партией и надеемся на то, что это соглашение будет выполняться в полном объ-

еме, сокращая масштабы насилия и содействуя примирению, однако движение «Талибан» продолжает сеять насилие, а в рамках усилий по обеспечению мирного урегулирования не наблюдается никакого прогресса. В этой связи мы присоединяемся к Специальному представителю, призывая «Талибан» начать диалог и политический процесс без выдвижения каких-либо условий, что позволит обеспечить мир в этой стране.

Укрепление регионального сотрудничества является ключом к достижению прогресса в поисках мира. Мы сожалеем о том, что отношения между Афганистаном и Пакистаном остаются напряженными, и надеемся, что диалог будет протекать в положительном ключе и принесет свои плоды, учитывая важность отношений между двумя странами с точки зрения мира и развития в регионе. Мы приветствуем вновь выраженное стремление к трехстороннему сотрудничеству между Афганистаном, Ираном и Индией, к углублению взаимодействия государств Залива в стремлении к миру, а также к совместному развитию в областях безопасности и инфраструктуры с государствами Центральной Азии.

В заключение, мы хотели бы заявить о нашей поддержке Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану, работающей в столь сложной обстановке, и выразить ей признательность за ее вклад в дело обеспечения мира и стабильности в Афганистане. Мы также хотели бы подтвердить нашу солидарность с правительством и народом Афганистана, которым приходится сталкиваться с огромными трудностями. Мы полностью разделяем мнение о том, что главным приоритетом страны должна быть реинтеграция процессов мира и примирения, и что международное сообщество должно сохранять свою приверженность экономическому и социальному развитию и установлению мира и стабильности в Афганистане.

**Г-н Бермудес (Уругвай)** (*говорит по-испански*): В свете Вашего заявления, г-н Председатель, я прежде всего хотел бы выразить солидарность с делегацией Российской Федерации в связи с нападением на посла России в Анкаре, который стал жертвой безрассудности и нетерпимости.

Я выражаю признательность докладчикам за их ценные, информативные и взаимодополняющие брифинги, в которых описываются тяжелые реалии сегодняшнего Афганистана. Мы хотели бы еще раз



через Специального представителя Генерального секретаря г-на Тадамити Ямамото (Япония) выразить нашу признательность всем сотрудникам Организации Объединенных Наций, подчеркнув при этом усилия Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану в выполнении ее мандата и усилия тех, кто участвует в оказании гуманитарной помощи на всей территории страны — тех, кто, несмотря на тяжелейшие условия, и на частые нападения, продолжают оказывать помощь людям, которые в ней так нуждаются.

Мы также приветствуем и высоко оцениваем работу, проделанную за последние два года Новой Зеландией в качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011). Желаем всяческих успехов Японии, которая займет эту должность в январе.

Уругвай подтверждает свой призыв к правительству Афганистана и настоятельно просит власти страны и далее следовать по пути к прочному миру. В этой связи я приветствую деятельность правительства по достижению мира, к которому так давно стремится афганский народ. Мирное соглашение, подписанное недавно — 22 сентября — правительством и Высшим советом мира с Исламской партией, представляет собой важный шаг вперед и отражает усилия правительства по инициированию диалога. Мы надеемся, что этот шаг послужит примером и станет одним из способов налаживания диалога и прямых переговоров между правительством Афганистана и движением «Талибан» с целью создания благоприятных условий для достижения мира.

Афганистан по-прежнему сталкивается с рядом проблем в стремлении к политической стабильности и удовлетворению потребностей своего народа. Тем не менее Уругвай приветствует усилия правительства, направленные на преодоление препятствий, и в этой связи мы призываем его продолжать свои усилия по примирению, демонстрируя руководящую роль, необходимую для достижения соглашения, которое позволит обеспечить стабильность в краткосрочной, среднесрочной и долгосрочной перспективе и даст Афганистану возможность продолжить проведение реформ, необходимых для восстановления страны, в обстановке мира, безопасности и развития.

На недавней Брюссельской конференции по Афганистану в целях решения приоритетных задач страны в области развития до 2020 года правитель-

ство взяло обязательства по реализации программы реформ, а международное сообщество — по оказанию политической и финансовой поддержки. Ключевое значение для Организации Объединенных Наций и международного сообщества по-прежнему имеет предоставление правительству национального единства поддержки и помощи в строгом соответствии с принципами национальной ответственности и руководства. Поддержка стран региона в деле обеспечения экономического роста и решения вопросов, касающихся мира и безопасности в Афганистане, имеет жизненно важное значение.

Мы глубоко обеспокоены ухудшением гуманитарной ситуации. Последние доклады свидетельствуют о том, что 5 миллионов человек нуждаются в помощи, что примерно на 13 процентов больше, чем в прошлом году. Быстрый рост числа новых внутренне перемещенных лиц в результате активизации боевых действий; увеличение числа беженцев и не имеющих документов афганцев из Пакистана — их более 600 000 человек; ограниченность ресурсов в ряде секторов, в частности в секторе здравоохранения; ограниченный доступ к помощи; и недостаточность поставок для удовлетворения существующих потребностей означают, что гуманитарная помощь крайне необходима. Мы надеемся, что эти препятствия могут быть преодолены в кратчайшие сроки.

Быстрая и беспрепятственная доставка гуманитарной помощи в районы конфликта является абсолютно необходимой. Уругвай напоминает о том, что ограничение поставок гуманитарной помощи представляет собой нарушение международного гуманитарного права. В этой связи защита гражданских лиц, особенно женщин и детей, имеет решающее значение, поэтому Уругвай считает необходимым соблюдать нормы международного гуманитарного права и международные стандарты в области прав человека. В этой связи мы призываем к полному осуществлению положений принятой в мае резолюции 2286 (2016) по вопросу о защите раненых, больных, медицинских учреждений и персонала.

Мы хотели бы также отметить ключевую роль афганских женщин. В сентябре в ходе наших предыдущих прений по этому вопросу Специальный представитель привел слова президента Гани: «у нищеты в Афганистане «женское лицо»» (S/PV.7771, *сmp.* 3).

Мы подчеркиваем необходимость удвоить усилия по обеспечению расширения экономических прав и возможностей женщин. Кроме того, роль женщин в мирном процессе и в афганском обществе имеет жизненно важное значение. Поэтому мы призываем правительство Афганистана продолжать свои текущие усилия по расширению прав и возможностей женщин, а также по укреплению их роли и обеспечению активного участия в мирном процессе. Как отмечено в докладе Генерального секретаря (S/2016/1049), эти обязательства необходимо воплотить в конкретные действия, включая продолжение конкретной работы и финансирование в масштабах страны для осуществления национального плана действий по выполнению резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности и внедрению соответствующих правовых и политических механизмов защиты прав женщин и особенно защиты женщин от насилия.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Испании.

Испания разделяет мнение предыдущих ораторов и присоединяется к заявлению, с которым позднее выступит наблюдатель от Европейского союза.

Мы приветствуем поддержку, оказываемую народу Афганистана и правительству национального единства, а также усилия правительства по содействию стабильности, демократии, безопасности, правам человека и социально-экономическому прогрессу страны. Мы высоко оцениваем поддержку, оказываемую Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), усилия Специального представителя Генерального секретаря и значительную работу, которую Организация Объединенных Наций выполняет в Афганистане. Разделяем чувство удовлетворения по поводу значительного прогресса, достигнутого в Афганистане за последнее десятилетие, признавая, что он остается неустойчивым. Мы также разделяем решимость продолжать совместную работу в целях его укрепления. Присоединяемся к призыву афганских властей поддерживать и впредь процесс реформирования, в том числе избирательную реформу и реформы в области благого управления, борьбы с коррупцией, поощрения и защиты прав человека, в частности прав женщин и детей.

Мы разделяем обеспокоенность по поводу ситуации в области безопасности в стране и растущего числа жертв среди гражданского населения в ходе конфликта, а также, разумеется, всеобщее глубокое возмущение в связи с продолжающимися актами терроризма и насильственного экстремизма.

В данном случае международное сообщество, что бывает крайне редко, проявляет единодушие в оказании поддержки Афганистану, что еще раз подтвердила Брюссельская конференция, проведенная совместно Европейским союзом и Афганистаном, и саммит НАТО в Варшаве, которые прошли в этом году.

Я хотел бы остановиться на трех моментах.

Во-первых, я хотел бы сослаться на брифинг, проведенный сегодня утром послом ван Бохеменом — Председателем Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011), и Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1267 (1999) по организации «Аль-Каида» и движению «Талибан» и связанным с ними лицам и организациям. Испания поддерживает все усилия, направленные на обеспечение мирного процесса при участии и под руководством самих афганцев, как единственный способ окончательного прекращения конфликта. Мы верим, что соглашение, достигнутое между афганским правительством и Исламской партией, позволит достичь желаемых результатов, и что за ним последуют новые соглашения о мире.

Во-вторых, я хотел бы подчеркнуть работу, проделанную по Афганистану Неофициальной группой экспертов по женщинам, миру и безопасности, сопредседателями которой являются Испания и Соединенное Королевство. В этой связи я приветствую приверженность Специального представителя и сотрудников МООНСА и вновь выражаю нашу признательность за работу, начатую правительством Афганистана в целях реализации национального плана действий по осуществлению резолюции 1325 (2000) и национальной стратегии по ликвидации насилия в отношении женщин. Мы призываем правительство продолжать решительно, конкретно и необратимо претворять в жизнь взятое обязательство по обеспечению прав женщин и расширению их участия в общественной жизни, в том числе в мирном процессе и процессе примирения.

В-третьих, что касается гуманитарной ситуации, то Генеральный секретарь и Специальный представитель продемонстрировали, что в ближайшем будущем актуальность этого вопроса возрастет. Эта ситуация вызывает большую тревогу, причем не только в связи с увеличением числа внутренне перемещенных лиц, но и потому, что ситуация ухудшилась ввиду новой динамики конфликта и роста числа возвращающихся афганцев, многие из которых не имеют документов и находятся в крайне уязвимой ситуации. Мы обращаемся к правительству Афганистана, Организации Объединенных Наций, гуманитарным учреждениям и странам региона с призывом в ближайшие месяцы уделять этой ситуации первоочередное внимание.

В заключение я хотел бы отметить, что в сегодняшних прениях Испания в последний раз принимает участие в качестве члена Совета Безопасности, избранного на двухгодичный период 2015–2016 годов. Наша страна имеет честь выполнять в Совете важные обязанности куратора по Афганистану. Эта роль вызывает у нас чувство удовлетворения по двум причинам. Как страна, дружественная Афганистану, мы можем выполнять наши обязательства, непосредственно координируя усилия Совета по укреплению мира и безопасности в Афганистане. Как активный и ответственный член Совета Безопасности, мы стараемся сохранить единство Совета в его поддержке Афганистана. Я благодарю представителя Афганистана за добрые слова в адрес нашей страны и хочу заверить его в том, что и в новых условиях, после 1 января, в лице Испании у Афганистана останется друг, партнер и союзник.

Теперь я возвращаюсь к своим обязанностям Председателя Совета Безопасности.

Я хотел бы напомнить всем ораторам о необходимости ограничивать продолжительность выступлений четырьмя минутами, чтобы Совет смог оперативно завершить свою работу. В связи с этим позвольте мне воспользоваться предоставленной возможностью и напомнить ораторам, что мы будем использовать мигающий световой сигнал на микрофоне, чтобы подсказать оратору, что ему пора заканчивать выступление. Делегациям, подготовившим пространные заявления, предлагается распространить их тексты в письменном виде, а в зале выступать с их сокращенной версией.

Слово предоставляется представителю Италии.

**Г-н Ламбертини** (Италия) (*говорит по-английски*): Позвольте мне выразить наши глубочайшие соболезнования делегации Российской Федерации в связи со злодейским нападением, в результате которого был убит посол России в Анкаре.

Италия присоединяется к заявлению, которое сделает наблюдатель от Европейского союза. В свете нашего сотрудничества в рамках предстоящего совместного членства в Совете Безопасности Италия поддерживает и заявление представителя Королевства Нидерландов.

Я хотел бы выразить признательность Специальному представителю Генерального секретаря Ямамото за его всесторонний брифинг и за возможность выступить в Совете по вопросу о положении в Афганистане. Мы также высоко оцениваем брифинг Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Федотова и выражаем наше огромное удовлетворение в связи с работой делегации Новой Зеландии в качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюциями 1267 (1999), 1989 (2011) и 2253 (2015) по организации «Исламское государство Ирака и Леванта» (ДАИШ), «Аль-Каиде» и связанным с ними лицам, группам, предприятиям и организациям.

Успех Варшавского саммита и Брюссельской конференции свидетельствует о прочности партнерских отношений международного сообщества с Афганистаном. Все вместе мы будем продолжать наши общие усилия по созданию условий, которые позволят афганцам рассчитывать на мирное будущее, экономическое процветание и самостоятельность.

Наше партнерство имеет принципиальное значение именно потому, что Афганистану по-прежнему угрожают серьезные вызовы, и в первую очередь в сфере безопасности. Со времени предыдущих прений (см. S/PV.7771) афганские силы продолжали отражать упорные нападения многочисленных группировок воинствующих экстремистов, которым они противостоят с большим мужеством и бесстрашием. Италия продолжает поддержку в этой области в качестве страны-координатора миссии «Решительная поддержка», обеспечивающей необходимую профессиональную подготовку, консультативную помощь и содействие, с тем, чтобы афганские силы безопасности могли и далее доби-

ваться важных успехов в наращивании своих возможностей противостоять этим угрозам.

Однако ситуация остается неустойчивой, и мы с тревогой отмечаем, что насилие по-прежнему особенно пагубно отражается на ни в чем не повинных и самых незащищенных лицах. Потери среди гражданского населения остаются на рекордно высоком уровне, и, кроме того, я хотел бы обратить внимание Совета на сообщения о том, что, согласно некоторым источникам, этот конфликт уже привел к закрытию почти 1000 школ.

Нашего постоянного внимания требует бедственное положение внутренне перемещенных лиц (ВПЛ) и общее ухудшение гуманитарной ситуации. Резко увеличившийся в этом году приток беженцев, возвращающихся из соседних стран, стал особенно острой проблемой, и Италия гордится тем, что она поддержала Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев добровольным взносом в размере 1 млн. долл. США на гуманитарные нужды ВПЛ и возвращенцев.

Теперь Афганистан должен дополнять эту помощь международного сообщества своей твердой решимостью выполнить программу реформ, которых, в соответствии с подтвержденным в Брюсселе принципом взаимной подотчетности, ожидает общество доноров и афганский народ.

Эти усилия потребуют прочного единства целей в правительстве. Позитивным шагом в этом направлении стало недавнее назначение членов избирательных комиссий, за которым, как мы надеемся, последуют и дальнейшие меры, такие, например, как согласование сроков проведения выборов.

Одним из главных приоритетов должна быть и борьба с коррупцией, и за недавним открытием Центра уголовного правосудия по борьбе с коррупцией должны последовать эффективные следственные и процессуальные действия по делам при тесном сотрудничестве всех соответствующих органов.

Не менее важно и подтвержденное в Брюсселе обязательство отстаивать права женщин и расширять их возможности в обществе. Хотя успехи, достигнутые за последние 15 лет, впечатляют, усилия в этом направлении должны быть более активными. Взять, например, такой факт: уровень грамот-

ности среди женщин в мире, особенно в сельских районах, остаются неприемлемо низким.

Мы хотели бы также воспользоваться предоставленной возможностью и отметить важную работу Неофициальной группы экспертов Совета Безопасности по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Совместно с Миссией Организации Объединенных Наций в Афганистане она продолжает оказывать правительству Афганистана помощь в его усилиях выполнить свои обязательства по осуществлению резолюции 1325 (2000). Мы согласны с ее последними выводами и приветствуем прогресс, достигнутый Афганистаном на сегодняшний день, но, в то же время, рекомендуем сосредоточить усилия там, где сохраняется отставание, как, например, в части активного задействования женщин в секторе безопасности. Единственная возможность в полной мере добиться мира и благополучия в Афганистане – это сделать женщин главной заинтересованной стороной в этом процессе.

Эта концепция так же верна и для процесса примирения, в котором женщины должны играть важную роль. Италия поддерживает все усилия в этом направлении, и мы приглашаем всех, кто готов конструктивно работать в этой области, принять в них участие.

Одним из ключевых факторов здесь является участие региональных партнеров, и мы неизменно поощряем любые инициативы, имеющие целью заложить основу для диалога и сотрудничества между Афганистаном и его соседями.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Слово предоставляется представителю Германии.

**Г-н Томс** (Германия) (*говорит по-английски*): Германия присоединяется к заявлению, которое сделает наблюдатель от Европейского союза.

В своем докладе (S/2016/1049) Генеральный секретарь выделяет некоторые обнадеживающие события. Германия приветствует заключение мирного соглашения с Исламской партией Гульбеддина Хекматиара, которое дает нам новую надежду на то, что прочный мир в Афганистане возможен. Я хочу выразить признательность правительству национального единства за то, что оно оставляет открытой дверь для мирных переговоров с движением «Талибан». Всеобъемлющий мирный процесс и примирение — это единственный путь к проч-



ной стабильности в Афганистане и в регионе. Мы призываем все афганские стороны воспользоваться этой возможностью и присоединиться к мирным переговорам.

Кроме того, мы с удовлетворением отмечаем транспарентный процесс назначения членов Независимой избирательной комиссии. Это важный шаг к скорейшему проведению парламентских выборов и выборов в окружные советы. Теперь правительству необходимо проявить решительность и единство воли и провести необходимые избирательные реформы.

Мы также с удовлетворением отметили тот факт, что Центр уголовного правосудия по борьбе с коррупцией приступил к работе, получил первые дела и провел первые процессы. Заметный прогресс в борьбе с коррупцией - это ключевое условие экономического развития, и мы настоятельно призываем афганское правительство продолжать усилия по борьбе с коррупцией и укреплению законности. Культуру безнаказанности необходимо искоренить. Поэтому мы призываем провести справедливое и транспарентное официальное расследование в связи обвинениями в серьезных нарушениях прав человека и злоупотреблениях, недавно прозвучавших в адрес вице-президента,

Главной проблемой в Афганистане остается состояние безопасности. Как отметил в своем докладе Генеральный секретарь, количество вооруженных столкновений возросло на 22 процента. По-прежнему очень большими остаются потери среди гражданского населения, а число жертв среди детей возросло на 15 процентов. Недавно Германия стала председателем местной Группы друзей по вопросу о детях в условиях вооруженного конфликта. Мы будем и впредь привлекать внимание общественности к страданиям самых незащищенных.

Сложное положение в области безопасности является также и одной из причин почти 90-процентного сокращения усилий по ликвидации посевов опийного мака в сравнении с прошлым годом. Наркоторговля и производство незаконных наркотиков негативно сказываются на всем регионе и Европе и, кроме того, все больше влияют на здоровье афганского общества. Мы настоятельно призываем правительство активизировать усилия на этом направлении и более решительно бороться с разведением опийного мака и производством опиума.

Неустойчивое состояние безопасности во многих районах страны мешает экономическому росту и создает дополнительные трудности с размещением возвращающихся беженцев. Как уже сообщалось, за прошедший год более 500 000 афганцев стали внутренне перемещенными лицами, и более 600 000 афганских беженцев вернулись в Афганистан из соседних стран. Я хотел бы поблагодарить такие страны, как Пакистан и Иран, много лет принимающие беженцев, за ту помощь, которую они оказали беженцам из Афганистана. Я также благодарю Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ) и Международную организацию по миграции за помощь возвращающимся беженцам. В то же время, мы призываем все стороны позаботиться о том, чтобы возвращение беженцев было достойным и организовывалось с учетом возможностей Афганистана. Для того чтобы избежать возможного гуманитарного кризиса, необходимы стабильность в области безопасности, экономический рост и рабочие места. Германия намерена по-прежнему помогать афганскому правительству в его стремлении обеспечить полноценную реинтеграцию возвращающихся беженцев и призывает все государства-члены присоединиться к этим усилиям.

Самое широкомасштабное гражданское и военное сотрудничество Германия осуществляет с Афганистаном. На Брюссельской конференции мы взяли на себя обязательство поддержать правительство Афганистана значительными финансовыми ресурсами. Германия намерена продолжать поддерживать Афганистан в тесном сотрудничестве с правительством и нашими международными партнерами.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово представителю Пакистана.

**Г-н Мунир** (Пакистан) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы выразить наши искренние соболезнования делегации России в связи с убийством посла в Анкаре.

Мы благодарим Генерального секретаря за его доклад (S/2016/1049) и признательны Специальному представителю г-ну Ямамото за его брифинг. Мы высоко оцениваем решимость афганских лидеров работать вместе и урегулировать свои разногласия в духе сотрудничества. Мы согласны с Генеральным секретарем в том, что единство правитель-

ства Афганистана имеет важнейшее значения для эффективного решения многочисленных проблем, стоящих перед страной.

У международного сообщества по-прежнему вызывает озабоченность политическая нестабильность, которая сохраняется в Афганистане и сочетается с неопределенной ситуацией в экономике и в плане безопасности. В Брюсселе мы коллективно подтвердили свою готовность поддерживать Афганистан в его усилиях по обеспечению безопасности и экономического развития в ближайшие полтора десятилетия. Пакистан будет продолжать поддерживать региональные и международные усилия в этой связи. Обязательство в размере 500 млн. долл. США, которое мы взяли в Брюсселе, отражает нашу твердую решимость не оставлять Афганистан на произвол судьбы. Наше участие в состоявшейся в Амритсаре Конференции на уровне министров «Сердце Азии», несмотря на проблему эскалации напряженности вдоль линии контроля и временной демаркационной линии, свидетельствует о нашей непоколебимой приверженности прочному миру в Афганистане и во всем регионе. Хотя внешняя поддержка имеет чрезвычайно важное значение, она не может подменить внутренней политической стабильности. От этой стабильности зависит успех правительства Афганистана в проведении реформ и активном утверждении мира и примирения.

Афганские национальные силы обороны и безопасности мужественно пытаются выполнять свою работу, однако ситуация в области безопасности продолжает ухудшаться. Присутствие в неконтролируемых районах страны большого числа боевиков, групп и организаций воинствующих экстремистов по-прежнему создает проблему для долгосрочной стабильности Афганистана и его соседей. Ситуация в области безопасности в Афганистане является сложной. Причины недавнего всплеска насилия находятся в Афганистане, а не за его пределами. Нам нужно объективно оценить усилия, которые прилагаются для исправления ухудшающейся ситуации в области безопасности. Я хотел бы подтвердить твердую приверженность Пакистана делу борьбы с терроризмом и ликвидации всех террористических сетей. Мы отвергаем необоснованные утверждения о том, что «Талибан» якобы проводит в Пакистане в зимний период перегруппировку. Благодаря нашей успешной контртеррористической операции «Зарб-э-Азб», результаты которой получили широкое при-

знание международного сообщества, террористы, по сути, лишились убежища в Афганистане. Однако, как Пакистан всегда подчеркивал, решающее значение для борьбы с трансграничным перемещением имеет эффективный пограничный контроль. Мы не понимаем, по каким причинам оказывается упорное сопротивление реализации этого необходимого механизма. Представляется несколько неискренним предлагать региональный механизм, в то время как Кабул не желает даже работать с нами на двустороннем уровне по этому вопросу.

Процесс мира и примирения пока не дает результатов, и мы понимаем разочарование Афганистана в этой связи. Но происходит это не из-за отсутствия усилий с нашей стороны. Мы продолжаем искренне и добросовестно прилагать усилия, но можем лишь оказывать содействие. Афганским сторонам нужно понять, что военные средства не обеспечат мира и что примирение - единственный путь к достижению долгосрочной стабильности. Все наши усилия должны быть направлены на достижение политического урегулирования путем переговоров в рамках мирного процесса, осуществляемого при участии и под руководством Афганистана. Мы считаем, что все члены Четырехсторонней координационной группы должны удвоить свои усилия по достижению этой цели. Усилий же, которые подрывают мир и примирение, следует избегать. Огромное значение для продвижения мира и примирения по-прежнему имеют добросовестная реализация согласованных подходов и поддержание доверия между партнерами. Афганское правительство подписало мирное соглашение с Исламской партией, и его осуществление может быть моделью для переговоров с другими группами.

Несмотря на негативную риторику, Пакистан по-прежнему готов содействовать транзиту через свою территорию товаров в Афганистан, не имеющий выхода к морю. Мы считаем, что обе стороны должны сообща расширять и совершенствовать Афгано-пакистанское соглашение о транзитной торговле. В этой связи я хотел бы еще раз подчеркнуть, что мирное урегулирование неразрешенных споров позволит еще больше расширить перспективы регионального сотрудничества и взаимодействия.

Мы принимаем в Пакистане миллионы афганских беженцев на протяжении почти четырех десятилетий. Мы по-прежнему готовы помогать им в

возвращении на родину в условиях чести и достоинства. В этом вопросе мы активно сотрудничаем с Афганистаном и Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев. Мы работаем над планами продления их пребывания в Пакистане до 31 декабря 2017 года и обеспечения их добровольного, беспрепятственного и упорядоченного возвращения. Но решающее значение по-прежнему имеют международная поддержка и создание в Афганистане благоприятных условий.

Народ Пакистана и народ Афганистана связывают не только вековые родственные, религиозные и исторические узы, но и общая судьба. Мы радуемся его достижениям и сожалеем в связи с его страданиями. Мы готовы всячески его поддерживать, и мы вместе с нашими афганскими братьями и сестрами в их борьбе за лучшее будущее, которое обеспечит процветание, здравоохранение, образование и, прежде всего, мир и стабильность во всем регионе.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Слово предоставляется представителю Нидерландов.

**Г-н ван Остером** (Нидерланды) (*говорит по-английски*): От имени Королевства Нидерландов я хотел бы поблагодарить Совет Безопасности за предоставленную мне возможность выступить в сегодняшних прениях. Прежде всего я хотел бы выразить глубочайшие соболезнования нашему российскому коллеге в связи с убийством посла России в Турции. Мы выражаем ему наше искреннее сочувствие.

Королевство Нидерландов присоединяется к заявлению, которое сделает наблюдатель от Европейского союза. Я хотел бы также присоединиться к заявлению, только что сделанному представителем Италии в рамках нашего сотрудничества в ходе нашего предстоящего совместного членства в Совете Безопасности.

Мы благодарим Генерального секретаря за его подробный и обстоятельный доклад (S/2016/1049). Я хотел бы также поблагодарить Специального представителя г-на Ямамото и моего хорошего друга, Постоянного представителя Афганистана г-на Сайкала за их интересные брифинги.

Сегодня я остановлюсь на трех вопросах – Брюссельской конференции по Афганистану, политических событиях, а также ситуации в области безопасности и прав человека.

В прошедшие несколько месяцев ключевым событием стала Брюссельская конференция. Наш министр внешней торговли и развития сотрудничества г-жа Лилианне Плумен подтвердила приверженность Королевства Нидерландов Афганистану. Я думаю, что эта Конференция четко показала: международное сообщество и Нидерланды, являющиеся его членом, не бросят Афганистан на произвол судьбы.

Мы приветствуем Рамочную программу действий с опорой на собственные силы на основе принципа взаимной подотчетности на 2017–2018 годы, которую представили президент Гани и глава исполнительной власти Абдулла Абдулла. Мы твердо убеждены в том, что эта Программа устанавливает для афганского правительства четкие показатели прогресса. Эти заявления, разумеется, теперь должны быть воплощены в конкретные действия. Настоятельно призываем правительство национального единства стать подлинным правительством единства. Только сплоченная команда может обеспечить прогресс. В этой связи мы приветствуем назначение семи членов Избирательной комиссии и пяти членов Независимой избирательной комиссии по рассмотрению жалоб избирателей. В соответствии с достигнутой договоренностью они должны провести реформу избирательной системы и подготовить выборы. Мы также приветствуем транспарентность процесса назначения кандидатов. Кроме того, мы приветствуем соглашение, подписанное с Исламской партией Гульбединна Хекматиара, и призываем к его выполнению. Надеемся, что оно вдохновит на подписание других аналогичных соглашений.

Одна из приоритетных задач правительства Афганистана, которую мы поддерживаем, – продвижение борьбы с коррупцией. Положительным шагом в этом направлении стало открытие в октябре нового Антикоррупционного центра правосудия. Однако мы должны понимать при этом, что коррупция по-прежнему является большой проблемой. Полагаем необходимым, чтобы национальная стратегия борьбы с коррупцией обеспечивала выполнение обязательств, взятых в Рамочной программе взаимной подотчетности.

Во-вторых, что касается ситуации в области безопасности и регионального сотрудничества, то следует отметить, что вооруженные столкновения между Афганскими национальными силами обороны и безопасности и «Талибаном» стали более

интенсивными. С ростом числа возвращающихся беженцев гуманитарная ситуация в Афганистане вызывает тревогу. Для создания действительно стабильного Афганистана, по нашему мнению, жизненно важно активизировать мирный процесс под руководством Афганистана. Президент Гани заявил, что правительство готово начать мирные переговоры, и мы настоятельно призываем «Талибан» действовать соответствующим образом. Нидерланды готовы поддерживать мирный процесс под руководством афганцев в любой согласованной форме Страны региона призваны сыграть критически важную позитивную роль в оказании поддержки Афганистану. Региональный подход имеет жизненно важное значение для обеспечения структурной безопасности и стабильности, однако региональная стабильность возможна лишь в том случае, если все партнеры примут подлинное участие в этом процессе, работая сообща, что мы настоятельно рекомендуем.

Что касается прав человека, то три недели назад в Кабуле состоялся диалог по правам человека между ЕС и Афганистаном. Там мы обсуждали вопросы, касающиеся прав женщин, прав детей, пыток и жестокого обращения с заключенными и доступа к правосудию, а также говорили о важности свободы выражения мнений. Как мы уже отмечали, мы рассчитываем на то, что в предстоящие месяцы мы увидим конкретные результаты на этих направлениях. Мы положительно оцениваем роль Организации Объединенных Наций, которая продолжала усилия по поощрению равноправного и всестороннего участия афганских женщин в построении мира и обеспечении безопасности. Мы также удовлетворены тем, что на Брюссельской конференции президент и премьер-министр заявили о том, что обеспечение гендерного равенства является приоритетом для их правительства. Кроме того, первая леди Рула Гани, разумеется, неоднократно подчеркивала важность участия женщин в экономической деятельности. Мы искренне это приветствуем. Женщины – это ключ к лучшему будущему, поэтому необходимо расширять их права и возможности.

И наконец, Королевство Нидерландов является давним партнером Афганистана и вносит значительный вклад в обеспечение мира, справедливости и развития. Голландские военные пожертвовали своими жизнями ради обеспечения мира в Афганистане. Мы не должны об этом забывать. Королевство

Нидерландов по-прежнему привержено поддержке Афганистана на протяжении всего Десятилетия преобразований – десятилетия еще большей самостоятельности и лидерства самих афганцев. Афганский народ может рассчитывать на нашу поддержку, отдавая себе отчет в том, что им еще предстоит пройти долгий путь. Королевство Нидерландов и впредь останется партнером Афганистана в его усилиях по обеспечению мира, справедливости и развития.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Слово предоставляется представителю Швеции.

**Г-н Тёрссон** (Швеция) (*говорит по-английски*): Позвольте мне также выразить глубокие соболезнования нашим русским друзьям и коллегам в связи с совершенным сегодня в Анкаре чудовищным преступлением.

Швеция присоединяется к заявлению, с которым выступил наблюдатель от Европейского союза.

В своем национальном качестве я хотел бы начать со слов признательности в адрес Генерального секретаря за его доклад (S/2016/1049), который, как обычно, является прочной и всеобъемлющей основой для нашей сегодняшней дискуссии. Позвольте мне также поблагодарить Специального представителя Ямамото, Директора-исполнителя Федотова, посла ван Бохемена и посла Сайкала за их исчерпывающие брифинги.

Демократическое и мирное развитие в Афганистане остается для Швеции приоритетом. Мы считаем, что Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) в рамках своей деятельности по оказанию поддержки афганскому народу продолжает играть жизненно важную роль в процессе стабилизации и в предотвращении возвращения к конфликту в Афганистане. Мы особенно удовлетворены тем, что в самом последнем докладе значительное внимание уделяется вопросам, касающимся положения женщин и мира и безопасности.

Мирные и инклюзивные общества, а также эффективные, подотчетные и инклюзивные институты являются предварительными условиями для устойчивого социально-экономического развития. Мы поддерживаем усилия МООНСА, направленные на поощрение верховенства права, соблюдение прав человека и международного гуманитарного права. Афганистан добился определенного про-



гресса. Однако предстоит еще многое сделать для закрепления достигнутого и создания основы для долговременных преобразований. Единство и сотрудничество в рамках правительства национального единства остается залогом продолжения усилий по развитию Афганистана.

Хотя мы и приветствуем достижение соглашения с Исламской партией Гульбеддина Хекматияра, необходимо также вести политический диалог с другими группами повстанцев. Швеция подчеркивает важность полного осуществления экономических и политических реформ, которые были обещаны правительством на Брюссельской конференции по Афганистану в октябре этого года.

Для будущего Афганистана крайне важным по-прежнему является и постоянное участие стран региона. Конструктивное участие региональных партнеров позволит создать региональную обстановку, благоприятную для обеспечения безопасности и стабильности в Афганистане и в регионе в целом. Мирный и стабильный Афганистан отвечает интересам всех и каждого. Швеция призывает все заинтересованные стороны проявить ответственность и работать сообща ради достижения устойчивого мира.

В 2016 году из Пакистана и Ирана возвратилось более миллиона афганцев. Эти люди присоединились к рядам тех внутренне перемещенных лиц, которых ждет суровая афганская зима. Все заинтересованные стороны должны поддержать усилия гуманитарного сообщества по предоставлению необходимой помощи уязвимым афганским семьям в зимний период. Однако необходимо заручиться надлежащим планом по оказанию поддержки возвращающимся лицам, и мы настоятельно призываем правительство Афганистана сотрудничать с МООНСА и другими партнерами для активизации усилий на этом направлении.

Участие женщин в жизни общества и в миростроительстве также имеет жизненно важное значение для того, чтобы Афганистан избавился от оков нищеты и покончил с войной и насилием. Швеция приветствует усилия, прилагаемые МООНСА для того, чтобы афганские женщины принимали равноправное и всестороннее участие в построении мира и обеспечении безопасности в своих общинах и в стране в целом. Исключить половину населения из мирного процесса было бы просто неправильно, поскольку доказано, что это ведет к заключе-

нию менее успешных и менее устойчивых мирных соглашений.

Швеция придает большое значение обеспечению того, чтобы женщины могли играть полноценную роль в мирном процессе и в обеспечении безопасности. На прошлой неделе мы провели в Кабуле диалог и курс по подготовке в области посредничества для женщин 32 из 34 провинций Афганистана. Этот подготовительный курс будет продолжаться в течение всего года, и мы проведем, по меньшей мере, еще два набора. В качестве члена Совета Безопасности в 2017–2018 году Швеция намерена уделять внимание осуществлению повестки дня, касающейся положения женщин и мира и безопасности во всех странах, которые значатся в повестке дня Совета, включая Афганистан. С 1 января Швеция наряду с Уругваем станет сопредседателем неофициальной Рабочей группы по вопросам, касающимся женщин, мира и безопасности. Мы готовы продолжить взаимодействие с МООНСА также и на этом форуме.

И наконец, Швеция намерена и в дальнейшем оказывать поддержку Афганистану. Мы по-прежнему будем прилагать настойчивые усилия ради обеспечения демократического и мирного развития в интересах всего афганского народа.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Слово имеет представитель Исламской Республики Иран.

**Г-н Хошру** (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Прежде всего от имени правительства Исламской Республики Иран я хотел бы выразить глубокие соболезнования в связи с террористическим нападением на посла Российской Федерации. Выражая свои соболезнования правительству и народу Российской Федерации, я хотел бы выразить уверенность в том, что подобные варварские акты лишь укрепят политическую волю к продолжению борьбы с террористами и террористическими организациями.

Я хотел бы выразить признательность Испании за организацию сегодняшних прений; послу Афганистана за его заявление; Специальному представителю Генерального секретаря по Афганистану и главе Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА); а также Директору-исполнителю Управления Организации по наркотикам и преступности за их брифинги.

В последнем докладе Генерального секретаря (S/2016/1049) вновь отмечается дальнейшее ухудшение обстановки в плане безопасности за отчетный период, при том что число вооруженных столкновений увеличилось на 22 процента по сравнению с прошлым годом и достигло рекордно высокого уровня с момента начала регистрации инцидентов Организацией Объединенных Наций в 2007 году; их число также превзошло предыдущий рекордный 2011 год. Наш регион по-прежнему страдает в результате вызывающего тревогу всплеска насилия со стороны экстремистов, а также в результате увеличения производства наркотиков, что угрожает нашим обществам. Афганистан в наибольшей степени страдает от этих проблем; 2016 год был весьма непростым годом для правительства национального единства Афганистана, поскольку экстремистские группировки, включая ДАИШ, активизируют свою террористическую деятельность внутри страны.

Сегодня правительство национального единства Афганистана находится на передовой линии борьбы с терроризмом. Постоянная помощь международного сообщества как никогда ранее необходима для того, чтобы оказать поддержку афганскому правительству в его борьбе с терроризмом и экстремизмом, а также в его усилиях по решению проблем в области безопасности, экономики и политики. Мы по-прежнему полностью поддерживаем правительство национального единства и готовы работать с его руководителями, для того чтобы помочь им выполнить свои обязательства. Мы приветствуем достигнутое мирное соглашение, которое правительство подписало недавно с Исламской партией Гульбеддина Хекматиара.

Укрепление регионального сотрудничества с Афганистаном является для нас приоритетом и важной основой укрепления мира и достижения прогресса в нашем регионе. Трехстороннее соглашение о транзите между Ираном, Индией и Афганистаном, включая развитие порта Чабахар, является одним из важных шагов в этом направлении. Оно обеспечивает доступ Афганистана к мировым рынкам через открытое море, что делает освоение огромных и богатых природных ресурсов Афганистана экономически привлекательным. Мы предлагаем заинтересованным субъектам в регионе и за его пределами рассмотреть возможность участия в развитии и расширении порта Чабахар.

Строительство железной дороги по маршруту Хаф-Герат является еще одним ключевым проектом в области связи, который позволит соединить Афганистан с международной железнодорожной сетью через Иран. Мы полностью разделяем содержащийся в докладе Генерального секретаря вывод о том, что инициативы, касающиеся региональной инфраструктуры, включая транспортные связи между Афганистаном, Ираном и Туркменистаном, служат важной основой на пути к обеспечению процветания и стабильности Афганистана.

Проблемы, с которыми сталкивается Афганистан и наш регион, взаимосвязаны. Согласно последним докладам Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, в прошлом году объемы производства наркотиков увеличились на 43 процента. Без наркодоходов террористы не могут финансировать свою деятельность, а производители наркотиков нуждаются в боевиках и «военных баронах» для торговли своим смертоносным товаром. Будучи страной, находящейся в авангарде борьбы с наркотиками, мы предлагаем стратегии альтернативного культивирования и получения дохода с тем, чтобы убедить афганских фермеров отказаться от выращивания опийного мака. Решительная поддержка и приверженность международных доноров, афганских властей и Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности имеют важнейшее значение для сдерживания угрозы со стороны наркотиков как проблемы для здоровья общества и, что еще важнее, одного из основных источников получения доходов для экстремистских и террористических групп.

За последние 37 лет мы приняли в общей сложности не менее 3 миллионов афганских граждан. Они имеют доступ к субсидируемым услугам, которые также предоставляются иранским гражданам, включая основные товары, общественный транспорт, здравоохранение и государственное образование. Только в этом году мы предоставляем образование почти 400 000 незарегистрированных афганских студентов при минимальной помощи со стороны международного сообщества. Иран продолжает принимать участие в работе Трехсторонней комиссии в целях разработки планов добровольной, безопасной, достойной и постепенной репатриации афганских беженцев. Мы приветствуем все усилия по преодолению основных проблем в области реинтеграции, с

которыми сталкиваются возвращенцы, и выработке всеобъемлющей стратегии добровольной репатриации и реинтеграции. Успех в деле добровольной репатриации в первую очередь зависит от удовлетворения разумных потребностей репатриированных беженцев в Афганистане и учета необходимости мобилизации более широкой международной поддержки для достижения этой цели.

Мы поддерживаем усилия МООНСА и учреждений Организации Объединенных Наций по оказанию Афганистану помощи в области развития и восстановления. На основе подлинной приверженности Организации Объединенных Наций устойчивому партнерству с Афганистаном, как это было подчеркнуто в последнем докладе Трехсторонней комиссии по обзору деятельности Организации Объединенных Наций в Афганистане (S/2015/713, приложение), нам необходимо использовать мандат и добрые услуги МООНСА для укрепления национальных институтов и потенциала в приоритетных областях в соответствии с просьбами правительства.

В заключение, я хотел бы подтвердить решимость народа и правительства Исламской Республики Иран продолжать оказывать поддержку братскому народу и правительству Афганистана в этот трудный период их истории в целях построения стабильного, безопасного и процветающего Афганистана.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Я хотел бы напомнить ораторам о необходимости ограничивать продолжительность своих выступлений четырьмя минутами.

Слово имеет представитель Индии.

**Г-н Акбаруддин** (Индия) (*говорит по-английски*): Мы живем в эпоху, когда тень варварства неизменно следует за нами. Иногда проявлением этого становятся такие акты, как сегодняшнее чудовищное покушение на посла Российской Федерации в Турции. Еще чаще это находит отражение в действиях внесенных в список террористических групп в Афганистане.

Поэтому я хотел бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за организацию сегодняшних ежеквартальных прений по положению в Афганистане. Мы выражаем признательность трем докладчикам за освещение широкого круга вопросов. Пользуясь

этой возможностью, я хотел бы поблагодарить посла Новой Зеландии г-на Джерарда ван Бохемена за его руководство работой Комитета, учрежденного резолюцией 1988 (2011), и пожелать Постоянному представителю Японии послу Бэссё всего самого наилучшего сейчас, когда он готовится стать его Председателем.

Индия поддерживает основную мысль, выраженную Специальным представителем Генерального секретаря Ямамото о той конструктивной и вспомогательной роли, которую призваны сыграть страны региона и соседи Афганистана. Это никогда не было столь важным, как сегодня. Каждый раз, когда мы обсуждаем ситуацию в Афганистане, мы сталкиваемся с дилеммой, которую описал Специальный представитель Генерального секретаря. В то время как международное сообщество подтверждает свою готовность поддерживать афганский народ, число жертв среди гражданского населения Афганистана и сотрудников сил безопасности продолжает увеличиваться. Несмотря на то, что отдельный режим санкций в отношении движения «Талибан» действует на протяжении уже более пяти лет, эта включенная в список террористическая группа по-прежнему предпринимает согласованные усилия с целью захвата и удержания территории. Поэтому у многих афганских женщин, мужчин и детей нет возможности передохнуть от страданий, вызванных терроризмом.

Мы должны спросить себя: правильные ли меры мы принимаем в Афганистане, и принимаем ли мы их надлежащим образом? Поскольку все мы согласны с тем, что оказание поддержки афганскому народу является правым делом, вопрос, который нам следует задать себе, должен касаться наших стратегий обеспечения этого. Что мы имеем в виду, когда говорим о своей поддержке афганского народа? Поддерживаем ли мы его надлежащим образом? Чего не хватает нашим действиям?

Совершенно ясно, что в настоящее время наши усилия по восстановлению институтов, инфраструктуры и сетей в Афганистане подрываются, что сопровождается уничтожением школ, нанесением ударов по мечетям и совершением нападений на религиозные собрания. Также очевидно, что те, кто совершает такие чудовищные преступления, выживают и процветают только благодаря поддержке и защите извне.

Опыт и научные исследования дают все основания утверждать, что конфликты, в ходе которых нелегальные группы, ведущие борьбу с законным правительством, получают внешнюю помощь, как правило, носят более ожесточенный характер и длятся дольше, чем другие конфликты. Поэтому, если мы хотим добиться устойчивого мира в Афганистане, группы и отдельные лица, совершающие акты насилия в отношении народа и правительства Афганистана, должны быть лишены возможности находить убежища и безопасные районы в соседних с Афганистаном странах. Мы должны уделить приоритетное внимание проблемам, касающимся той поддержки, которую такие террористические организации, как «Талибан», «Сеть Хаккани», ДАИШ, «Аль-Каида» и связанные с ней группы, включая «Лашкар-и-Тайба» и «Джайш-и-Мохаммед», действующие в нарушение всех норм международного права, получают от тайных сторонников за пределами Афганистана.

Итоги заседания на уровне министров процесса «Сердце Азии», состоявшегося в начале этого месяца в древнем городе Амритсаре, стали свидетельством приверженности Индии и международного сообщества Афганистану. Главная цель осуществляемого под совместным председательством Индии процесса «Сердце Азии» состоит в выдвижении на первый план важности развития сотрудничества на благо Афганистана. Интегрированный в широкое сотрудничество Афганистан станет экономически динамичным, процветающим и политически стабильным государством. Интегрированный в широкое сотрудничество Афганистан будет иметь больше возможностей для использования энергии своей молодежи и возвращения талантливых граждан из других стран. Отказать Афганистану в реализации такой возможности и системы связи - значит отказать Афганистану в реализации всех возможностей добиться процветания и мира, сопряженных с этим начинанием.

Систему связи, которую выстроили сети террористов, следует заменить системой дорог, торговых сетей и идей, направленных на достижение мира и процветания. Мы должны вспомнить слова великого сына Балха поэта Руми, сказавшего, что каждый пробивающийся листок - залог того, что посеянное тобой принесет плоды. Поэтому, сказал он, если у вас есть разум, сейте лишь семена мира.

Правительство национального единства Афганистана пользуется полной поддержкой Индии в деле укрепления своего оборонного потенциала и противодействия терроризму, бросившему ему вызов. Мы считаем, что примирение в Афганистане, должно включать в себя реализацию процесса при участии афганцев и под их руководством афганцев - процесса, направленного на соблюдение международно признанных «красных линий», отражающих чаяния народа Афганистана. Международное сообщество также должно направить надлежащее и четкий сигнал о том, что мы никогда не дрогнем перед лицом террора и не позволим перечеркнуть результаты, достигнутые мужественным народом и правительством Афганистана за последние пятнадцать лет.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Слово имеет наблюдатель от Европейского союза.

**Г-жа Адамсон** (*говорит по-английски*): Прежде чем выступить с заявлением, я хочу выразить свое потрясение и принести искренние соболезнования нашим российским коллегам в связи с убийством посла России.

Я имею честь выступать от имени Европейского союза (ЕС) и его государств-членов. К этому заявлению присоединяются страны-кандидаты Турция, бывшая югославская Республика Македония, Черногория, Сербия и Албания; страна — член Процесса стабилизации и ассоциирования и потенциальный кандидат Босния и Герцеговина; страна — член Европейской ассоциации свободной торговли, входящая в Европейскую экономическую зону, Лихтенштейн, а также Украина, Республика Молдова, Армения и Грузия.

Я хотела бы поблагодарить Генерального секретаря за его исчерпывающий доклад (S/2016/1049). Я также благодарю Специального представителя Ямамото, Постоянного представителя Новой Зеландии и Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Юрия Федотова.

Афганистан добился значительного прогресса в области политики, безопасности, экономики и развития на протяжении последнего десятилетия, за что следует воздать должное правительству Афганистана и афганскому народу. Но эти достижения являются хрупкими, сохраняются большие про-



блемы. Поддержка со стороны международного сообщества была подтверждена в октябре на Брюссельской конференции по Афганистану, на которой вновь было заявлено о его неизменной приверженности Афганистану. Как отмечалось, международное сообщество обязалось предоставить Афганистану 15,2 млрд. долл. США на поддержку реализации его приоритетных задач в области развития на период 2017–2020 годов. Демонстрируя свою неизменную приверженность Афганистану, Европейский союз, в целом, обязался предоставить ему 5,6 млрд. долл. США. Эти цифры отражают неизменную приверженность международного сообщества Афганистану, основанную на принципе взаимной подотчетности афганского правительства и международных доноров.

Кроме того, Конференция направила четкий сигнал поддержки правительства национально-го единства, с тем чтобы оно продолжало идти по пути реформ, в том числе реформ избирательной системы и реформы афганской системы государственного управления, экономики и благого управления, включая права человека, права женщин и детей и борьбу против коррупции. В качестве неотъемлемой части Конференции правительство Афганистана и ЕС совместно провели мероприятие высокого уровня, в ходе которого особое внимание было уделено путям и способам расширения прав и возможностей афганских женщин с целью построения стабильного и процветающего Афганистана, а также укреплению политических прав и прав человека афганских женщин и методам реализации этих прав в повседневной жизни.

ЕС приветствует приоритетное внимание, которое афганское правительство уделяет борьбе с коррупцией, остающейся главным препятствием на пути развития и стабильности, и подчеркивает необходимость дальнейшего укрепления усилий по противодействию коррупции. Произошло позитивное развитие событий, но многое еще предстоит сделать, в том числе на законодательном уровне. ЕС будет и впредь оказывать поддержку в интересах достижения прогресса в этой важной борьбе.

Международное сообщество ожидает, что афганское правительство выполнит свои взятые в Брюсселе обязательства. Важно создать четко функционирующий механизм осуществления последующих мер и отслеживания хода работы на

страновом уровне. Мы ожидаем первого этапа обзора достигнутых результатов на высоком уровне примерно через год. ЕС и его государства-члены приветствуют назначение новых членом Независимой избирательной комиссии Афганистана и Независимой комиссии по рассмотрению жалоб избирателей, что стало важным шагом в деле восстановления общественного доверия к афганским демократическим институтам. Поскольку взаимодействие и оказание помощи новым избирательным институтам на раннем этапе имеют огромное значение, ЕС вместе с другими международными донорами будет внимательно следить за обеспечением того, чтобы любая поддержка избирательных органов носила эффективный и устойчивый характер. Значимые реформы избирательной системы должны привести к улучшению периодического избирательного процесса.

Мы также приветствуем недавнее введение в действие Гражданской хартии, предусматривающее участие местных общин в процессах развития. Мы отмечаем, что национальные приоритетные программы расширения экономических прав и возможностей женщин успешно осуществляются. По просьбе правительства Исламской Республики Афганистан к своим партнерам по процессу развития Европейский союз взял четкое обязательство наращивать свою помощь системам этой страны. В ходе этих усилий мы заключили контракт в области государственного строительства в качестве нашего механизма оказания прямой помощи в вопросах исполнения бюджета.

От имени ЕС и его государств-членов я хотел бы вновь заявить о том, что совместные усилия в области государственного строительства и развития в Афганистане могут носить устойчивый характер только в том случае, если они основаны на укреплении регионального сотрудничества. Вот почему ЕС считает, что такие региональные форумы, как Стамбульский процесс «Сердце Азии» или Конференция регионального экономического сотрудничества по Афганистану, должны быть использованы с целью содействия сотрудничеству между всеми региональными субъектами. На полях Брюссельской конференции ЕС организовал политическую дискуссию высокого уровня по вопросу об Афганистане с участием ключевых региональных субъектов. Обмен мнениями свидетельствовал о намечающемся региональном консенсусе по вопросу о

необходимости оказать поддержку проводимому под руководством афганцев и при их участии политическому процессу, направленному на достижение путем переговоров мирного урегулирования в Афганистане.

Миграция по-прежнему представляет собой серьезную проблему как для Европейского союза, так и для Афганистана, которые подтверждают общее намерение прилагать совместные усилия в рамках Организации Объединенных Наций с целью выработки глобальных мер реагирования на основе солидарности и совместной ответственности. ЕС и Афганистан недавно взяли на себя совместное обязательство наращивать сотрудничество с целью решения проблемы незаконной миграции и ее предотвращения при полном соблюдении международного права, включая принцип невыдворения. Эффективное и успешное продвижение вперед в этом направлении играет ключевую роль. В то же время ЕС продолжает уделять особое внимание событиям, касающимся регионального измерения проблемы афганских беженцев. ЕС полностью поддерживает принципы, содержащиеся в Целях в области устойчивого развития в области, которые предусматривают поощрение безопасной, ответственной и упорядоченной миграции на основе эффективной политики в области миграции.

Число жертв среди гражданского населения вследствие нападений всех воюющих сторон вновь достигло рекордных показателей в 2016 году, при этом нападения повстанцев очень часто неизбирательно направлены против гражданского населения и все более затрагивают женщин и детей. ЕС осуждает эти нападения повстанческих групп, которые несут угрозу стабильности и прогрессу Афганистана. Нам следует как никогда и впредь защищать важнейшую роль гуманитарных организаций и проявлять уважение к их беспристрастности и гуманитарному пространству в процессе удовлетворения самых насущных потребностей наиболее уязвимых людей.

ЕС приветствует неизменную готовность афганского правительства взаимодействовать со всеми вооруженными группами в ходе политического процесса. Единственный способ устойчивого завершения конфликта в Афганистане заключается в достижении прочного политического урегулирования. После исторического мирного соглашения с Исламской партией Гульбедини Хекматиара, за

заключение которого следует воздать должное афганскому правительству, теперь будет важно выполнить его и открыть путь к будущим мирным соглашениям. ЕС по-прежнему преисполнен решимости оказывать поддержку мирному процессу, проводимому под руководством афганцев и при их участии.

Важно, чтобы международное сообщество сохраняло неизменную приверженность оказанию поддержки Афганистану в достижении долгосрочного прогресса и стабильности. Не следует недооценивать последствия разъединения сторон, и мы высоко оцениваем ключевую роль МООНСА в содействии достижению мира и безопасности для всех афганцев. Что касается нас, то ЕС будет продолжать оказывать поддержку процессу преобразований, с тем чтобы содействовать созданию полностью опирающегося на собственные силы, миролюбивого, демократического и процветающего общества в интересах всех афганцев.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Слово имеет представитель Канады.

**Г-н Бланшар** (Канада) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы выразить самые искренние соболезнования Канады семье скончавшегося российского посла в Турции, членам дипломатического корпуса Российской Федерации и правительству и народу Российской Федерации. Наши мысли и молитвы обращены к ним, и мы все разделяем их боль и скорбь.

(*говорит по-французски*)

Я хотел бы поблагодарить докладчиков, охарактеризовавших многосторонние и сложные проблемы, с которыми сталкивается Афганистан.

Канада полностью поддерживает проводимый под руководством афганцев и при их участии процесс мира и примирения и отмечает усилия, приложенные правительством Афганистана на сегодняшний день, несмотря на огромные проблемы, с которыми он сталкивается. На недавней Брюссельской конференции по Афганистану Канада подтвердила свою готовность оказать поддержку реализации замыслов Афганистана. В этом году Канада обязалась выделить Афганистану 465 млн. долл. США в период 2017–2020 годов. Эта сумма включает в себя выделение 270 млн. долл. США на оказание помощи в целях развития и 195 млн. долл. США на

поддержку сектора безопасности. Канада будет и впредь уделять особое внимание правам женщин и девочек в рамках всех наших программ в области здравоохранения, образования и прав человека в Афганистане.

Мы удовлетворены приверженностью правительства Афганистана делу обеспечения мира, стабильности и прогресса в стране. Мы высоко ценим ту конструктивную роль, которую играют некоторые политические лидеры в процессе поддержки правительства национального единства, а также прогресс, достигнутый в реформировании избирательной системы. Канада приветствует мирное соглашение, достигнутое правительством Афганистана с Исламской партией Гульбедин Хекматиара. Мы надеемся, что за этой договоренностью последует ряд других мирных соглашений, в том числе с «Талибаном». Мы настоятельно призываем это движение отказаться от насилия и в духе доброй воли сесть за стол переговоров. В рамках достигнутой посредством таких переговоров мирной договоренности должна соблюдаться конституция Афганистана, и она не должна наносить ущерб важным завоеваниям, достигнутым как самими афганскими женщинами, так и в их интересах. В этой связи Канада безоговорочно поддерживает важную роль женщин в мирных переговорах на всех уровнях и во всех областях.

*(говорит по-английски)*

Если присутствующие запомнят из моего выступления только один аспект, то пусть это будет аспект, касающийся именно роли женщин в мирных переговорах. Я должен официально выразить глубокую обеспокоенность Канады продолжающимся ухудшением обстановки в плане безопасности в Афганистане. Нас тревожит число потерь среди гражданского населения. Вынужденное перемещение гражданских лиц, их повышенная уязвимость и потери среди них просто недопустимы. Мы рассчитываем на ту конструктивную роль, которую предлагают сыграть в этом отношении соседние страны, в том числе в осуществлении резолюции 71/9 Генеральной Ассамблеи по Афганистану и решений шестой Конференции на уровне министров в рамках Стамбульского процесса «Сердце Азии». В частности, мы призываем соседей Афганистана сотрудничать с его правительством в целях более

четкой координации и упорядочения возвращения афганских беженцев.

Наконец, я не могу не выразить искреннюю признательность Канады Председателю Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011), послу Джерарду ван Бохемену. Его руководство на протяжении двух последних лет и предложения Комитета относительно способов ускорения процесса достижения мира и примирения в Афганистане просто бесценны. Канада одобряет рекомендации, вынесенные по дальнейшим мерам обуздания деятельности «Талибана». В их числе обновление санкций и укрепление процесса их осуществления, ликвидация потоков поступления средств для движения «Талибан» и тесное взаимодействие с правительством Афганистана и региональными субъектами. Мы с надеждой рассчитываем на сотрудничество с новым Председателем Комитета послом Казахстана в осуществлении этих рекомендаций в интересах содействия миру и примирению в Афганистане.

Канада поддерживает афганский народ, особенно афганских женщин и девочек, в их усилиях во имя более безопасного, благополучного и мирного будущего.

**Председатель** *(говорит по-испански)*: Теперь я предоставляю слово представителю Австралии.

**Г-жа Уилсон** (Австралия) *(говорит по-английски)*: Я присоединяюсь к другим делегациям в выражениях искренних соболезнований нашим российским коллегам в связи с сегодняшними печальными событиями в Стамбуле и гибелью их посла. Вместе с другими коллегами я в полной мере ощущаю всю тяжесть этого ужасного события.

Мы благодарим Генерального секретаря за его доклад (S/2016/1049) по Афганистану и всех сегодняшних докладчиков.

По мере того, как 2016 год приближается к концу, мы запомним его как год огромных усилий для Афганистана, как год конкретных обязательств и отрезвляющих вызовов. Под руководством президента Гани и премьер-министра Абдуллы правительство национального единства продолжало в сложных условиях добиваться прогресса в совершенствовании государственного управления. Несмотря на сохраняющиеся трудности, правительство доказало свою жизнестойкость. Мы настоятельно призываем его и впредь проявлять на-

стойчивость в ослаблении сохраняющейся напряженности ради дальнейшего развития достигнутых в 2016 году успехов и обеспечения того, чтобы правительство национального единства оставалось прочным фундаментом, на который международное сообщество возлагает свои надежды.

Мы высоко ценим усилия по осуществлению под руководством самих афганцев мирного процесса и считаем заключение мирного соглашения достижением исторического масштаба. По мере того, как Афганистан стремится расширить мирный процесс в качестве надежного пути к безопасности и стабильности, успеху достигнутой договоренности необходимо уделять самое неослабное внимание. Нас также обнадеживает прогресс, достигнутый в борьбе с коррупцией и в осуществлении программы реформы избирательной системы, и мы настоятельно призываем уделять внимание той работе, которую еще предстоит проделать в планировании предстоящих в 2017 году выборов. Мы также приветствуем постоянное и пристальное внимание, уделяемое на высоком уровне расширению и укреплению равенства полов в Афганистане, и присоединяемся к словам представителя Канады относительно огромного значения таких усилий.

Обязательства, взятые на саммите НАТО в Варшаве и на проведенной Европейским союзом Брюссельской конференции по Афганистану, продемонстрировали твердую и неизменную международную поддержку Афганистана до 2020 года несмотря на конкурирующие спрос на ресурсы и внимание, которое приходится уделять кризисам в других странах. Региональное экономическое сотрудничество в поддержку Афганистана, в рамках которого Кабул налаживает тесные взаимоотношения и партнерские связи с соседями, является событием, заслуживающим одобрения по мере того, как Афганистан стремится повысить эффективность своей экономической деятельности. Подобно другим ораторам мы отмечаем также важные возможности, предоставляемые Стамбульским процессом «Сердце Азии» для дальнейшего развития регионального диалога и создания задела для экономического роста. И поскольку внешняя поддержка необходима, но недостаточна, мы рады тому, что разработанная самими афганцами и реализуемый под их руководством Национальная программа мира и развития служит движущей силой для достижения более амбициозных целей.

Тем не менее, решения требует еще целый ряд серьезных проблем. Кроме того, особую обеспокоенность у Австралии вызывает ухудшение обстановки в плане безопасности. Мы видим, что Афганские национальные силы обороны и безопасности продолжают проявлять мужество. Австралия преисполнена решимости и впредь совместно со своими международными партнерами вносить свой весомый вклад в поддержку Афганистана. Мы продлили срок пребывания личного состава Австралийских сил обороны, развернутого в проводимой под руководством НАТО миссии «Решительная поддержка», до конца 2017 года и выделили 750 млн. долл. США на поддержание и развитие силовых структур в течение еще четырех ближайших лет.

С наступлением зимы мы осознаем огромные людские издержки продолжающегося конфликта, в котором особенно уязвимыми оказываются женщины и девочки. Весьма значительное число потерь в 2016 году среди гражданского населения и растущие нужды возвращающихся беженцев и внутренне перемещенных лиц свидетельствуют о крайне тяжелой гуманитарной ситуации, игнорировать которую просто нельзя. Заглядывая вперед, в год 2017, скажу, что ключевыми приоритетами в построении нового Афганистана будут оставаться обеспечение безопасности, государственное управление и проведение реформ. Мы по-прежнему преисполнены решимости поддерживать эту программу в тесном партнерстве с правительством Афганистана, НАТО и международным сообществом. Мы все в равной мере заинтересованы в будущем Афганистана.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Слово имеет представитель Турции.

**Г-н Бегеч** (Турция) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне информировать Совет Безопасности о нашем глубоком сожалении и скорби по поводу гибели в результате нападения на него вооруженного человека посла России в Турции Его Превосходительства г-на Андрея Геннадьевича Карлова. Мы самым решительным образом осуждаем это нападение. Мы также выражаем делегации Российской Федерации здесь, в Нью-Йорке, наши глубокие соболезнования и свою твердую солидарность с ней. Турецкие власти сделают все возможное для обеспечения правосудия, в том числе посредством проведения тщательного расследования. Официальное заявление соответствующих властей



по поводу этого чудовищного нападения будет опубликовано в надлежащее время.

Сначала позвольте мне поблагодарить Генерального секретаря за его всеобъемлющий доклад (S/2016/1049), Специального представителя Ямомото — за его брифинг, и посла Сайкала — за его заявление. После принятия в прошлом месяце резолюции 71/9 Генеральной Ассамблеи о положении в Афганистане мы приветствуем эту возможность обсудить в Совете Безопасности происходящие в этой стране события.

За последние 14 лет Афганистан осуществил процесс значительных преобразований и добился существенного прогресса на многих направлениях. Мы приветствуем самоотверженность и решимость афганского правительства, сил безопасности и народа Афганистана в их искренних усилиях по преодолению этих сложных вызовов. При содействии международного сообщества Афганистан продвигается вперед в сфере обеспечения безопасности и развития. Сегодня миллионы афганцев имеют доступ к образованию, здравоохранению и другим социальным услугам. Тем не менее, сделать предстоит еще многое. Достигнутые успехи еще вполне можно обратить вспять. Обстановка в плане безопасности по-прежнему нестабильна, и Афганистан переживает критический этап.

Саммит НАТО в Варшаве и Брюссельская конференция вселили определенные надежды. На этих совещаниях международное сообщество проявило свою решимость и в впредь оказывать поддержку Афганистану. Дальнейшее содействие усилиям афганского правительства в области безопасности и развития в период десятилетия преобразований будет жизненно необходимо. В конечном итоге Афганистану надо создать свой собственный потенциал во многих областях. А до тех пор мы должны оказывать всевозможное содействие работе по созданию для Афганистана безопасного, стабильного и благополучного будущего.

Стабильность в Афганистане, а следовательно и во всем регионе, будет зависеть от улучшения обстановки в плане безопасности. Прочный мир в Афганистане может быть достигнут лишь после успешного завершения процесса мира и примирения. Сознвая это, мы приветствуем подписание мирного соглашения между представителями

правительства Афганистана и Исламской партией Гульбединна Хекматиара.

Мы приветствуем и поощряем усилия афганского правительства по претворению в жизнь реформ. Убеждены, что успешное осуществление реформ приведет к дальнейшему укреплению политической и социальной сплоченности в стране. Турция будет и впредь оказывать афганскому правительству поддержку в достижении целей его повестки дня в области безопасности и развития до тех пор, пока наша помощь будет необходима. Мы продолжим оказывать двустороннюю помощь в сферах безопасности и развития и вносить наш вклад в усилия НАТО в качестве одного из государств-координаторов миссии «Решительная поддержка».

Официальная помощь в целях развития, оказанная Турцией Афганистану, превысила 962 млн. долл. США в период 2002–2015 годов. Это крупнейшая программа развития, которую мы когда-либо осуществляли. Мы уделяем основное внимание, главным образом, проектам в области образования, здравоохранения, инфраструктуры и укрепления потенциала государственных учреждений. Кроме того, Турция была рада объявить в ходе Брюссельской конференции о своем обязательстве выделить 150 млн. долл. США в период 2018–2020 годов.

Считаем, что подлинный диалог между странами региона является особенно важным и необходимым. В этой связи Турция будет также продолжать делать взносы в Афганистан через региональные платформы, такие как Стамбульский процесс «Сердце Азии». В этой связи мы приветствуем проведение шестой Конференции на уровне министров в рамках Стамбульского процесса в начале этого месяца. Мы с удовлетворением отмечаем, что этот процесс заложил основу для налаживания взаимодействия между странами региона и оказания поддержки странам и организациям. Меры укрепления доверия в рамках этого процесса также являются важным достижением. Как одна из стран-председателей Технической группы по мерам укрепления доверия в области борьбы с терроризмом Турция провела у себя многочисленные учебные мероприятия в 2016 году. Мы намерены проводить аналогичные учебные мероприятия и в следующем году.

В заключение я хотел бы подчеркнуть, что афганский народ заслуживает лучшего будущего. Неизменная приверженность международного со-

общества позволит укрепить надежду афганского народа на построение такого будущего. Нашим общим долгом должно быть оказание Афганистану содействия в достижении этой цели.

**Г-н Абдрахманов (Казахстан):** К великому сожалению мне приходится начинать это выступление с такой печальной обязанности. Я выражаю искренние соболезнования нашим российским друзьям по поводу трагической гибели выдающегося дипломата современности Андрея Геннадьевича Карлова. Мы решительно осуждаем этот варварский акт убийства, случившийся в такой напряженный период в международных отношениях.

*(говорит по-английски)*

Г-н Председатель, в соответствии с Вашей просьбой я пропущу приветственную часть моего выступления. Однако хотел бы заметить, что докладчики, безусловно, заслуживают особой признательности за их выступления.

Мы воздаем должное правительству Афганистана за его неустанные усилия, направленные на продвижение вперед осуществляемого при участии и под руководством афганцев мирного процесса. Подписание мирного соглашения между правительством и Исламской партией Гульбедин Хекматиара является хорошим примером для проведения мирных переговоров с другими вооруженными группами. Постоянные члены Совета Безопасности, соседние с Афганистаном страны и региональные партнеры играют решающую роль в этом процессе. Мы выражаем нашу признательность за их усилия, направленные на реальное содействие мирному процессу в Афганистане. Надеемся также, что Исламская конференция на высшем уровне Организации исламского сотрудничества, которая состоится в Мекке, сможет внести вклад в эти усилия.

Незаконное производство и оборот наркотиков, которые являются одним из основных источников финансирования терроризма, представляют собой еще одну серьезную угрозу, которая выходит за пределы Афганистана. Поэтому нам потребуются всеобъемлющий подход, предусматривающий принятие мер по борьбе с употреблением наркотиков в странах происхождения, транзита и назначения. Создание рыночных стимулов для возделывания других сельскохозяйственных культур в Афганистане может привести к существенному сокраще-

нию производства опиума. Мы рассчитываем на поддержку международного сообщества в этой связи, а также на поддержку стран-доноров усилий Центральноазиатского регионального информационного координационного центра по борьбе с незаконными наркотиками.

Торговое, экономическое и техническое сотрудничество стран региона друг с другом, а также с региональными организациями является обязательным условием экономического возрождения Афганистана. Различные транспортные и инфраструктурные проекты, осуществляемые на двусторонней или многосторонней основе, доказали свою наибольшую ценность. Важно обеспечить полное осуществление программ оказания помощи и обязательств, взятых в ходе Брюссельской конференции. Кроме того, полное выполнение рекомендаций и обязательств, взятых на совещании Стамбульского процесса «Сердце Азии» по вопросам укрепления региональной безопасности и сотрудничества для безопасного и стабильного Афганистана, прошедшем в Амритсаре, Индия, будет иметь столь же важное значение.

Еще одну серьезную угрозу представляет гуманитарная ситуация, обострившаяся в результате недавнего увеличения числа афганских беженцев. В этой связи оказание странами-донорами, странами региона и международными организациями более существенной помощи будет иметь жизненно важное значение для реагирования на такие вызовы. Казахстан привержен достижению мирного Афганистана и оказывает ему гуманитарную помощь и техническое содействие, а также осуществляет обширную программу выплаты стипендий тысячам афганских студентов для изучения медицины, инженерного дела и государственного управления в Казахстане. В сотрудничестве с Японией и Программой развития Организации Объединенных Наций мы приступили в августе к осуществлению в Афганистане проекта по обеспечению гендерного равенства, который предусматривает оказание поддержки в области политики и развитие потенциала обеспечения гендерного равенства. Как новый непостоянный член Совета Безопасности мы будем содействовать обеспечению безопасности в Афганистане и во всем центральноазиатском регионе. Казахстан будет прилагать активные усилия в целях эффективного использования механизмов санкций в интересах мирного процесса в Афганистане.

Наконец, я хотел бы подтвердить неизменную поддержку, которую Казахстан оказывает Афганистану в его стремлении идти и впредь по пути к стабильности, безопасности и устойчивому экономическому развитию.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Сейчас слово имеет представитель Афганистана, который попросил предоставить ему возможность выступить с еще одним заявлением.

**Г-н Сайкал** (Афганистан) (*говорит по-английски*): Я хотел бы сделать лишь два замечания.

Во-первых, это печальный день для дипломатии, поскольку сегодня был убит посол Российской Федерации в Турции Андрей Карлов. Позвольте мне по этому случаю выразить глубочайшие соболезнования от своего имени, а также от имени нашего правительства и народа Афганистана правительству и народу Российской Федерации и, в частности, семье посла Карлова. Наши мысли и молит-

вы обращены к его семье, а также к правительству и народу Российской Федерации. Российская Федерация является близким соседом Афганистана, и нас связывают тесные узы.

Во-вторых, наша делегация хотела бы воздать должное работе посла Джерарда ван Бохемена, Новая Зеландия, который столь умело руководил работой Комитета, учрежденного резолюцией 1267 (1999) по организации «Аль-Каида» и движению «Талибан» и связанным с ними лицам и организациям, на протяжении последних двух лет. Он работал с нами в тесном контакте. Пользуясь этой возможностью, я хотел бы приветствовать нового Председателя Комитета посла Кайрата Абдрахманова, нашего очень близкого друга и посла близкого к нам соседнего государства. Я желаю ему успехов и обязуюсь тесно сотрудничать с ним в целях обеспечения надлежащей работы режима санкций.

*Заседание закрывается в 13 ч. 40 м.*